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Important notes

MAX GAS 350-500 P burners are
designed for the low-pollutant combustion
of natural gas and Liquefied Petroleum
Gas. The design and function of the
burners comply with standard EN676.
Assembly and commissioning must be
carried out only by authorised specialists
and all applicable guidelines and directives
must be observed.

Burner description

MAX GAS 350-500 P are single-stage,
fully automatic, monoblock type burners.
The special design of the burner head
provides low-polluting combustion with
high efficiency. In line with testing as
defined by EN676, the values comply
with emissions class 3 (NOx<80mg/kWh)
Emissions values may differ, depending on
combustion chamber dimensions,
combustion chamber load and the firing
system (three-pass boilers, boilers with
reverse firing).

They are suitable for use with all heat
generators complying with EN 303 or for
use with hot air generators complying with
DIN 4794, and DIN 30697 within their
respective performance range.

Use for any other application requires the
approval of Ecoflam.

The following standards should be
observed in order to ensure safe,
environmentally sound and
energy-efficient operation:

EN 676
Forced-draught gas burners

EN 226
Connection of fuel oil and forced-draught
gas burners to a heat generator.

EN 60335-1, -2-102

Specification for safety of household and
similar electrical appliances, particular
requirements for gas burning appliances.

Installation location

The burner must not be operated in rooms
containing aggressive vapours (e.g. spray,
perchloroethylene, hydrocarbon
tetrachloride, solvent, etc.) or tending to
heavy dust formation or high air humidity.
Adequate ventilation must be provided at
the place of installation of the furnace
system to ensure a reliable supply with
combustion air.

Variations may arise as a result of local
regulations.

We can accept no warranty liability
whatsoever for loss, damage or injury
caused by any of the following:

- Inappropriate use.

- Incorrect assembly or repair by the
customer or any third party, including the
fitting of non-original parts.

Provision of the system and the
operating instructions

The firing system manufacturer must
supply the operator of the system with
operating and maintenance instructions on
or before final delivery. These instructions
should be displayed in a prominent

Declaration of conformity
for gas burners

We,
Ecoflam Bruciatori S.p.A.

declare under our sole responsibility
that the gas burners named

MAX GAS

conform to the following standards:

EN 676 EN 50156-1

EN 55014-1 EN 55014-2

EN 60335-1 EN 60335-2-102
EN 61000-6-2 EN 61000-6-3

These products bear the CE mark in
accordance with the stipulations of the
following directives:

2014/35/UE Low Voltage Directive
2014/30/UE EMC Directive
2006/42/EC Machine directive
2011/65/EU RoHS2 directive
2009/142/CEE Gas Appliance
Directive

location at the point of installation of the
heat generator, and should include the
address and telephone number of the
nearest customer service centre.

Notes for the operator

The system should be inspected by a
specialist at least once a year. It is
advisable to take out a maintenance
contract to guarantee regular servicing.

Ecoflam burners have been designed and built in compliance with all current regulations

and directives.

All burners comply to the safety and energy saving operation regulations within the standard
of their respective performance range. The quality is guaranteed by a quality and management

system certified in accordance with ISO 9001:2008.

n www.ecoflam-burners.com

“ —€ I-:Net 5—

420010492303




Ecoflam

Contents - Burner description

MAX GAS 350 LN P TC SGT 230-50 TW

RANGE NAME BY FUEL TYPE
MAX GAS Gas

MODEL SIZE (Gas: kW; Oil: kg/h)
MAX GAS 350350 kW

EMISSION COMBUSTION TYPE

LN Low NOx Class 3 GAS EN676 (<80 mg/kWh)
- Standard Class 2-GAS EN676 (<120 mg/kWh)

OPERATION TYPE

P 1 stage
PAB 2 stages
HEAD TYPE

TC Short head
TL Long head
FUEL

Natural gas

LPG LPG
EQUIPMENT

SGT Separate gas train

ELECTRICAL SUPPLY TO THE SYSTEM
230-50 230 Volt, 50 Hz

CONTROL BOX
T™W Thermowatt

Scope of delivery

The burner is delivered in a modular system of
packagings i.e. separate set/box:

BBCH: Burner Body with Combustion Head

with flange.

- 1 bag including :- multilanguage technical manual.
- wieland plug.
- spanner.

- screws, nuts and washer.
GT: separate Gas Train
KIT & ACS are managed and delivered separately

~ -
e e

15

F6 M1

A1 E-BCU Gas control unit

F6  Air pressure switch

M1 Electric motor

™ Ignition transformer

3 Air regulation in the burner head
5 Housing

8 Blast tube

14 Burner hood

15  Burner flange

113 Air intake

KIT & ACS delivered separately

s

420010492303
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Ecoflam

Function - General safety functions

Description of functions

When the system is switched on for the
first time, after a power failure or safety
shutdown, after a lack of gas or after the
system has been out of operation for 24
hours, the pre-ventilation period of 24
seconds begins.

During pre-purge period:

- blower pressure is monitored

- the combustion chamber is monitored for
flame signals.

At the end of the pre-purge period:
- ignition is switched on.

- main and safety valve are opened.
- burner starts.

Monitoring

The flame is monitored by an ionisation
probe. The probe is insulated and

fitted to the gas head and is routed
through the flame disc into the flame
zone. The probe must not have any
electrical contact with earthed parts. The
burner switches to lock-out if a short
circuit occurs between the probe and
the burner earth.

During burner operation, an ionised
zone is produced in the gas flame
through which a rectified current flows
from the probe to the burner head. The
ionisation current must be at least 1,5 pA.

Safety functions

- If no flame is produced when the burner
is started (gas release), the burner will be
switched off at the end of the safety
period, lasting no more than 3 seconds,
and the gas valve will close.

- If the flame goes out during operation,
the gas supply is interrupted within one
second. A restart takes place. Once the
burner starts, operation is continued.

Otherwise, a safety lock-out occours.

- If there is a lack of air during reventilation
or operation, a safety lock-out occours.

- If there is a lack of gas, the burner does
not begin operation or switches off.

A waiting time of 2 minutes follows. This is
followed by a further start attempt. If there
is still no gas pressure, a further waiting
time of 2 minutes follows. The waiting time
can only be reset by interrupting the
power supply to the burner.

Waiting times: 3 x 2 min, then 1 hour.

In the event of controller shutdown
- Controller thermostat interrupts heat
request.

- Gas solenoid valves close.

- Flame goes out.

- Burner motor switches off.

- Burner is ready for operation.

119pBr Y13 119.1 104 Y12 F4 106 108 1
T 119.2
H ©
> o
F4 Minimum gas pressure switch
F6 Air pressure switch
Y13 Main solenoid valve
] Y12 Safety solenoid valve
1 Thermally-triggered safety shut-off valve
(installation by installer)
104 Gas pressure regulator
106 Filter
F6 5 or 108 Gas ball valve (installation by installer)
119pBr Measuring point for gas outlet pressure
119.1 Measuring point for gas pressure in valve space
119.2  Air pressure measuring point

n www.ecoflam-burners.com
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Ecoflam EN|

Function - E-BCU GAS control and safety unit

The E-BCU GAS fuel gas/LPG control and  Locking and unlocking the system

safety unit controls and monitors the The control unit can be locked (switched
forced draught burner. The to malfunction) and unlocked (malfunction
microprocessor-controlled program cleared) by pressing the R reset button,
sequence ensures maximum stability of provided the system is connected to the
time periods, regardless of fluctuations in mains power supply.

the power supply or ambient temperature.
The design of the automatic combustion
control unit protects it from the effects of
brownouts. Whenever the supply voltage
drops below its rated minimum level (170
V), the control unit shuts down - even in
the absence of a malfunction signal. The
control unit switches itself back on again
once the voltage has exceeded the 178 V.

R - Reset button + lock-out led. I Always disconnect the power supply before installing or removing the control unit
RJ45 - Connector for PC interface s Do not attempt to open or carry out repairs on the control unit
(diagnostic, separate item).

Symbol Designation

Waiting for heat request

Fuel valve

Waiting for air pressure switch during burner start

KIT E-BCU
DIAGNOSTIC TOOL

(not supplied) Burner motor on

Ignition transformer on

Flame present

\
- | ‘ ; A ————— .
1:2 3 4 4 5 ! 6 ! 7 8 9 |

I | 258 | | | | }

| - | - Max 5s, 33s | 3s . 5s | - <1s - |

" www.ecoflam-bumers.com | 9



Installation - Burner assembly

.

Gas lines

When installing the gas lines and gas train,
the general EN676 directives and
guidelines must be observed.

EN676 compulsory kit and accessories in
order to comply to the safety regulations.
Additional accessories and kits shall be
installed by the installer in accordance to
the local safety regulations and codes of
practise.

General regulations applying to the

gas connection

» The gas train must only be connected

to the gas mains by a recognised
specialist.

* The cross-section of the gas line should
be of a size designed to guarantee that the
gas flow pressure does not drop below the
specified level.

* A manual shut-off valve (not supplied)
must be fitted upstream of the gas train.

Pin>Pf +Pb s

Pin<Pf +Pb ~

i

P [ibar]

m www.ecoflam-burners.com

LEGENDA

Pf: Back pressure of furnace

Pb: Pressure of burner (combustion head
+ complete gas train)

Pin: Minimum inlet pressure

Burner assembly
The burner is fixed by mean of connecting
flange and therefore to the boiler.

Installation:
« fix the flange to the boiler with
the screws.

Removal:
* loosen screw.
* pull the burner out of the boiler.

Burner blast tube insertion depth and
brickwork

Unless otherwise specified by the boiler
manufacturer, heat generators without a
cooled front wall require brickwork or
insulation 5 as shown in the illustration.
The brickwork must not protrude beyond
the leading edge of the blast tube, and
should have a minimum conical angle of
60°. Gap 6 must be filled with an elastic,
non-combustible insulation material. For
boilers with reverse firing, the minimum
burner tube insertion depth A as specified
in the boiler manufacturer’s instructions
must be observed.

On boilers the blast tube insertion depth
should be observed as per the boiler
manufacturer's instructions.

Reverse flame boiler :

A =50-100 mm.

Three pass boilers :

A1 =50-100 mm.

Exhaust system

To avoid unfavourable noise emissions,
right-angled connectors should not be
used on the flue gas side of the boiler.

LPG TRANSFORMATION

KITLPG-MAXGAS...

For operation with Liquefied Petroleum
Gas, it is necessary to order the kit and
follow the instructions given in the
specific manual.

WWW.EMAHTFLAM.E‘I"‘

SmartFlam

mnopTep
B Pecny@mixy Benapyoce

8(029) 11 915 11 INFO@SMARTFLAM.BY
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Installation - Electrical connection - Checks before commissioning

IONIZATION
PROBE

IGNITION
ELECTRODE

Electrical connection

The electrical installation and connection
work must only be carried out by an
authorised electrical specialist.

All applicable rules and regulations must
be observed.

The electrical installation should include a
type A circuit breaker.

The applicable guidelines and
directives must be observed, as well as
the electrical circuit diagram supplied
with the burner!

» Check to ensure that the power supply
voltage is as specified in the electric
diagram and in data plate.

* Burner fuse: 5 A.

Electrical connection (plug-in)

It must be possible to disconnect the
burner from the mains using an
omnipolar shutdown device complying
with the standards in force. The burner
and heat generator (boiler) are connected
by a 7-pin connector (fig.1).

Connecting the gas train
Connect the gas train to the plugs on the
burner.

The burners are produced with
connections suitable for power supply
400 V three-phase.

The burners with electric motors of an
output lower or equal to 3 kW can be
adapted to 220-230 V (please follow the
instructions on the backside); motors with
higher output can only work 380-400 V
three-phase.

In case of request of burners different from
the above mentioned standard, it is
recommended to make specific mention in
the order.

Instructions: how to adapt electric
motors of an output lower or equal to 3
kW to 220-230 V power supply

It is possible to change the voltage of the
burner by operating as follows:

1. change the connection inside the
electric box of the motor, from star to delta
(see picture);

2. change the setting of the thermal relay,
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referring to the absorption values indicated
in the motor nameplate. If necessary,
replace the thermal relay with another one
of suitable scale.

This operation is not possible on motors
above 3 kW.

For more information, please contact the
Ecoflam staff.
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Position of electrodes

Setting the ionisation probe and

ignition electrode: see diagram

Always check the position of the
electrodes after service or substitution

or assembly of LPG kit as wrong position
might cause ignition problem.

Checks before commissioning

The following must be checked before

initial commissioning:

*That the burner is assembled in
accordance with the instructions given
here.

*That the burner is pre-set in accordance
with the values in the adjustment table.

*Setting the combustion components.

*The heat generator must be ready for
operation, and the operating regulations
for the heat generator must be observed.

«All electrical connections must be correct.

*The heat generator and heating system
must be filled with water and the
circulating pumps must be in operation.

*The thermostats, pressure regulator, low
water detectors and any other safety or
limiting devices that might be fitted must
be connected and operational.

*The exhaust gas duct must be
unobstructed and the secondary air
system, if available, must be operational.

*An adequate supply of fresh air must be
guaranteed.

*The heat request must be available.

«Sufficient gas pressure must be available.

*The fuel supply lines must be assembled
correctly, checked for leaks and bled.

A standard-compliant measuring point
must be available, the exhaust gas duct
up to the measuring point must be free of
leaks to prevent anomalies in the
measurement results.

o

~- 50Hz 230V

2\

s
0

3

©

1 - reset key

2 - working lamp

3 - main switch I/ O
4 - fuse
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Start up - Adjusting burner output

DETAIL 1

VERSION P

DETAIL 2

Risk of air blast!

Continuously check CO, CO5 and soot emissions when adjusting the output of
the burner. Optimise combustion values in the event of CO formation. CO must
not exceed 50 ppm.

WWW.EMAHTFLAM.BY‘ '
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Regulating the combustion of the one-
stage burner

« position the air valve in the fully open set-
ting (pos. 4).

(for particularly low power only, if the re-
duction of air is not sufficient with the head
in position 1, reduce the opening of the air
valve).

« dose the air by moving the combustion
head (figure) to suit the power required (as
shown in figure).

« dose the gas by regulating the gas ramp
(see figure in the ramp manual).

Firing head setting (1).

To act on the screw in figure:

« turn Allen key till you reach the
requested value (index 1-5).

420010492303



Ecoflam

Start up - Adjusting burner output

Gas pressure diagrams in appendix
Minimum gas pressure required are
indicated in the diagrams in the appendix.
These values have been determined in
our test labs and are useful for the first
switch-on as final setting must be done
using a combustion analyzer.

How to read and adjust the values:

- determine the output required

- determine the combustion chamber back-
pressure

- read the minimum gas pressure required
in the diagrams in appendix.

Optimising combustion values

The factory setting shall be modified
according to the output requeired.

The diagrams of air/head setting

that are available in the appendix

of this manual are a guide for ensuring
that the burner functions as well as
possible.

EXAMPLE OF PRE-CALIBRATION MAX GAS 500 P
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Adjustment of gas solenoid valve
Refer to the gas train manual for the gas
setting of the gas train selected.

N.B. observe the minimum required

flue gas temperature specified by the
boiler manufacturer and the requirements
demanded of ue gas ducts for avoiding
condensation.

<:> head gas pressure (on elbow) (mbar)

|:| head position
O air damper position

Warning: the pre-calibration values have
been determined on EN676 test combu-
stion chambers in ideal conditions, and
are useful for the first switch-on but must
be checked and corrected with calibration
for the individual system.

Example in figure:

Power required by the generator: 380 kW.
Pressure envisaged in combustion cham-
ber: 3.5 mbar. Combustion head chamber:
2.5 (between 2 and 3). Gas pressure in
head: 13 mbar.

www.ecoflam-burners.com m



Start up - Air pressure switch adjustment - Setting gas pressostat

Air pressure switch calibration

The air pressure switch is provided for
monitoring the pressure of the
combustion air fan.

Unscrew screws A and B and remove
cover C.

After the air and gas setting you have to
calibrate the air switch with the burner
working on the low flame by slowly turning
the relative knob clockwise until the burner
locks out. Read the value and then
decrease it by 15%.

WARNING: the air pressure switch shall
prevent the air pressure to go below 85%
from the adjustment value in order to
prevent the CO in the fumes to exceed 1%
(10000 ppm).

Min gas pressure switch

The gas pressure switch has the function
to check that the gas pressure before the
gas valve does have the minimum
pressure to make the burner running
correctly.

Unscrew off and remove cover M.

- Set knob N to a value equal to 60% of
gas nominal feed pressure (i.e. for natural
gas nom. pressure = 20 mbar, set knob to
a value of 12 mbar; for LPG nom. pressure
of G30/G31- 30/37 mbar, set knob to a
value of 18 mbar). Screw up cover M.

Operating check

Flame monitoring must be checked for
safety as part of initial commissioning and
also after servicing or if the system has
been out of operation for any significant
period of time.

- Start attempt with gas ball valve closed:
the automatic combustion control unit must
switch to gas shortage or malfunction after
the end of the safety period.

WWW.EMAFITFLAM.B‘I"‘ '
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Service - Maintenance

Burner and boiler servicing must only carrying out any maintenance or  Clean the boiler if the flue gas
be carried out by qualified personell. cleaning work. temperature is more than 30°C above
The system operator is advised to take * The blast tube and firing head may be the value measured at the time of
out a service contract to guarantee hot. commissioning.
regular servicing. + To simplify the check, use a flue gas
Checking the exhaust gas temperature temperature indicator.
Attention « Check the flue gas temperature at
» Disconnect the electrical supply before regular intervals. Removing firing head
* See pictures in the order.




EN Ecoflam

Service - Maintenance

Maintenance on the burner

» Check gas supply components (tubes,
lines) and their connections for leaks
or signs of wear, replace if necessary.
* Check electrical connections and
connection cables for damage,
replace if necessary.

 Check gas filter, clean or replace as
necessary.

* Clean fan wheel and housing and
check for damage.

» Check and clean the mixing unit.
 Check ignition electrodes block,
readjust or replace as necessary.

» Start burner, check flue gas data,
correct burner settings if necessary.

» Check the setting for air pressure

Fan assembly switch and gas pressostat.
Observe the positioning diagram above * Check the gas train.settings.
when replacing the motor and blower + Carry out an operating check.

wheel. The inside flange A of the blower
wheel must be fitted at the same level as
the equipment plate B. Insert a straight
edge between the wing of the blower wheel
and set A and B to the same height, tighten
the set screw on the blower wheel
(maintenance position 1).

WWW.EMAHTFLAM.EY‘
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Ecoflam

Service - Troubleshooting

Fault diagnosis and repair

In the event of a malfunction, first check
that the prerequisites for correct
operation are fullfilled:

1. Is the system connected to the
power supply?

2. Is there any gas pressure?

3. Is the gas shut-off valve open?

4. Are all control and safety devices,
such as the boiler thermostat, low

components must be replaced by parts
with the same order number.

Only use original spare parts.

NB: after each operation:

» under normal operating conditions
(doors closed, hood fitted, etc.), check
combustion and check the individual
lines for leaks.

* Record the results in the relevant

E-BCU diagnostic tool must be used to

read the faults by service personell.

water level detector, limit switch,

etc. adjusted correctly?

documents.

If the malfunction persists, use the

following table.

It is not permitted to repair any
components relevant to safety. These

Symbol fault

Fault

Cause

Remedy

No heat request

Thermostats defective or
incorrectly adjusted

Adjust the thermostats, replace if
necessary.

Sullply voltage lower than minimum
allowed value.

Drop in supply voltage or
power failure.
Control unit malfunction

Check the cause of the fall in voltage or the
power failure
Replace the control unit.

Burner starts briefly when switched on,
switches off and the red LED lights up

Control unit was
deliberately shut down

Unlock the unit

Burner does not start

Air pressure switch: not in rest position
Incorrect adjustment
Contact is welded

Readjust the pressure switch
Replace the pressure switch

Burner does not start
Low gas pressure

Insufficient gas pressure
Gas pressostat wrongly set or defective

Check gas lines

Clean the filter

Check the gas pressostat or replace the
compact gas unit

Burner blower starts up
Burner does not start

Air pressure switch: the contact does
not close

Check the pressure transmitter (foreign
bodies) and wiring

Burner blower starts up
Burner does not start

Flaring during pre-ventilation or pre-
ignition

Check the valve
Check flame monitoring

The burner starts, the ignition
switches on, then failure

No flame at the end of the safety period

Gas throughput set incorrectly
Faulty flame monitoring circuit

No ignition arc
Electrode(s) short-circuited
Ignition cable damaged or defective

Ignition transformer defective
Automatic combustion control unit

Solenoid valves do not open

Valves jamming

Adjust the gas throughput

Check the condition and position of the
ionisation sensor in relation to earth

Check the condition and connections of the
ionisation ci rcuit (cable(s) and
measurement bridges)

Adjust, clean or replace electrode(s)
Connect or replace the cable(s)

Replace the transformer

Replace the control unit

Check the cabling between the control
unit and external components

Replace the compact gas unit

Replace the valves

Flame extinguishing
during operation

Air pressure switch: contact opens
during startup or during operation

Flame failure during operation

Adjust or replace the pressure switch

Check the ionisation sensor circuit
Check or replace the automatic
combustion control unit

420010492303
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Avvertenze importanti

| bruciatori MAX GAS 350-500 P sono
progettati per la combustione di gas
naturale e di gas propano, con basse
emissioni inquinanti. | bruciatori sono
conformi alla norma EN 676, dal punto di
vista della progettazione e del
funzionamento. Montaggio, messa in
funzione e manutenzione devono essere
eseguiti esclusivamente da personale
tecnico autorizzato, nel rispetto delle
direttive e delle prescrizioni in vigore.

Descrizione del bruciatore

| bruciatori MAX GAS 350-500 P sono
monostadio, a funzionamento
completamente automatico in esecuzione
monoblocco.

La costruzione speciale della testa di
combustione permette di ottenere una
combustione con un debole tasso di ossidi
di azoto e un coefficiente di rendimento
elevato. | valori delle emissioni
corrispondono alla classe 3, come definita
da EN676 (NOx<80mg/kWh).

A seconda della geometria del focolare,
della carica e del sistema di combustione
(caldaia a tre percorsi, caldaia a
combustione inversa), si possono
riscontrare valori di emissione diversi.
Sono adatti per I'allestimento di tutti i
generatori di calore conformi alla norma
EN 3083 o degli aerotermi secondo DIN
4794 o DIN 30697 nell'ambito del rispettivo
range di potenza. Per ogni altro utilizzo e
necessaria l'autorizzazione della Ecoflam.
Al fine di garantire un funzionamento
sicuro, non inquinante ed a basso
consumo energetico, &€ necessario
rispettare le seguenti norme:

EN 676
Bruciatore di gas ad aria soffiata

EN 226

Allacciamento di bruciatori di gasolio a
nebulizzazione e bruciatori di gas ad
aria soffiata su generatori di calore

EN 60335-1, -2-102

Sicurezza degli apparecchi elettrici per uso
domestico, norme particolari per gli
apparecchi con combustione a gas.

Luogo di installazione

Il bruciatore non dev'essere messo in
funzione in locali in cui siano presenti
vapori aggressivi (ad es. lacca per capelli,
percloroetilene, tetracloruro di carbonio),
notevole accumulo di polvere o forte
umidita dell'aria (ad es. lavanderie).

Una adeguata ventilazione deve essere
fornita nel locale dell’installazione in modo
da garantire le condizioni per una buona
combustione.

Si possono riscontrare scostamenti
dovuti ad eventuali normative locali.

Si esclude qualsivoglia responsabilita
per eventuali danni derivanti dalle
seguenti cause:

- utilizzo non conforme.

- montaggio difettoso e/o riparazione a
cura dell'acquirente o terzi, ivi inclusa
I'applicazione di elementi di origine
estranea.

Dichiarazione di conformita
per bruciatori a gas

Noi ,
Ecoflam Bruciatori S.p.A.

dichiariamo sotto la nostra
responsabilita, che i bruciatori a gas

MAX GAS

sono conformi alle norme elencate :

EN 676 EN 50156-1

EN 55014-1 EN 55014-2

EN 60335-1 EN 60335-2-102
EN 61000-6-2 EN 61000-6-3

Questi prodotti vengono contrassegnati
con il marchio CE nel rispetto delle
direttive:

2014/35/UE Low Voltage Directive
2014/30/UE EMC Directive
2006/42/EC Machine directive
2011/65/EU RoHS2 directive
2009/142/CEE Gas Appliance
Directive

Consegna e istruzioni per l'uso

Il costruttore dell'impianto di combustione
e tenuto a consegnare al gestore
dell'impianto, al piu tardi all'atto della
consegna dello stesso, le istruzioni per
I'uso e la manutenzione. Queste istruzioni
devono essere appese nel locale di
installazione del generatore termico in
modo ben visibile. Devono essere indicati
I'indirizzo ed il numero telefonico del punto
di assistenza piu vicino.

Avvertenza per il gestore

L'impianto dev'essere controllato almeno
una volta I'anno da un tecnico specia-
lizzato. Al fine di garantire un'esecuzione
regolare, si suggerisce di stipulare un
contratto per la manutenzione
dell'impianto.

| bruciatori Ecoflam sono stati progettati e costruiti nel rispetto delle normative e direttive correnti.
Tutti i bruciatori rispondono alle normative sulla sicurezza e sul risparmio energetico nel limite del

campo di lavoro dichiarato.

La qualita del prodotto € garantita dal sistema di certificazione in base alla norma ISO 9001:2008.

m www.ecoflam-burners.com
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Contenuti generali - Descrizione del bruciatore
MAX GAS 350LN P TC SGT 230-50 TW

NOME
MAX GAS Gas

MODELLO (Gas: kW; Gasolio: kg/h)
MAX GAS 350350 kW

EMISSIONI

LN Low NOx Classe 3 GAS EN676 (<80 mg/kWh)
- Standard Classe 2-GAS EN676 (<120 mg/kWh)

TIPO DI FUNZIONAMENTO

P 1 stadio
PAB 2 stadio
TIPO TESTA

TC Testa corta
TL Testa lunga

COMBUSTIBILE

Gas Naturale
LPG Gas Propano

EQUIPAGGIAMENTO
SGT Rampa gas separata

TENSIONE DI ALIMENTAZIONE
230-50 230 Volt, 50 Hz

APPARECCHIATURA DI CONTROLLO
T™W Thermowatt

Imballaggio

Il bruciatore & consegnato con un sistema modulare di
imballo (scatole separate):

BBCH: Brucitore completo con testa di combustione e

15

F6 M1

A1 E-BCU Gas programmatore di comando
e sicurezza gas.

F6  Pressostato aria

M1 Motore elettrico

T Trasformatore d'accensione

3 Regolazione dell'aria nella testa di
combustione.

5 Fusione

8 Boccaglio

15  Flangia bruciatore
113  Cuffia aria

KIT & ACS ordinabili e
consegnati separatamente

flangia.
- 1 sacchetto : - manuale tecnico in multilingue. BBCH @ -
- spina wieland.

- chiave esagonale.
- viti, dadi e rosette.
GT: Rampa Gas separata
KIT & ACS ordinabili e consegnati separatamente

420010492303
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Funzione - Funzioni generali di sicurezza

Descrizione del funzionamento

Alla prima messa sotto tensione, dopo
un'interruzione di corrente e una fase di
messa in sicurezza, dopo un'interruzione
di gas o dopo un arresto di 24 ore,
comincia un tempo di preventilazione di
24 sec.

Durante il tempo di preventilazione:

- la pressione dell'aria viene monitorata.

- controllo della presenza di eventuali
segnali di fiamma anomali.

Al termine del tempo di preventilazione

- l'accensione e inserita. .

- I'elettrovalvola principale e di sicurezza e
aperta.

- il bruciatore si avvia.

Sorveglianza

La fiamma viene monitorata da una sonda
di ionizzazione. La sonda e montata in
modo isolato sulla testa del gas ed e
diretta attraverso il disco fiamma nella
zona della fiamma. La sonda non deve
avere alcun contatto elettrico con
componenti messi a terra. Se compare un

cortocircuito tra la sonda e la massa del
bruciatore, il bruciatore entra in stato di
anomalia. Durante il funzionamento, nella
fiamma del gas si crea una zona
ionizzata, attraverso la quale circola una
corrente raddrizzata dalla sonda verso il
boccaglio. La corrente di ionizzazione
deve essere superiore a 1,5 pA.

Funzioni di sicurezza

- Se all'avvio del bruciatore (rilascio del
gas) non si forma la flamma, il bruciatore
viene arrestato al termine di un intervallo
di sicurezza di max. 3 secondi, la valvola
del gas si

chiude.

- In caso di anomalia della famma
durante il funzionamento, l'alimentazione
del gas si interrompe nella frazione di un
secondo. Viene avviata una nuova messa
in funzione. Se il bruciatore si awvia, il
ciclo di funzionamento prosegue. In caso
contrario si instaura una fase di messa in
sicurezza.

- In caso di mancanza d'aria durante la
preventilazione o il funzionamento, si
instaura una fase di messa in sicurezza.

- In caso di mancanza di gas, il bruciatore
non si mette in funzione e/o si arresta.
Segue un tempo di attesa di 2 minuti al
termine del quale avviene un nuovo
tentativo di avvio. Se la mancanza di
pressione del gas perdura, si avvia un
nuovo tempo di attesa di 2 minuti. In
questo caso, il tempo di attesa puo essere
interrotto esclusivamente dallo
spegnimento del bruciatore. Tempo di
attesa: 3 x 2 min., poi 1 ora.

Arresto di regolazione

- Il termostato di regolazione interrompe la
richiesta di riscaldamento.

- Le valvole gas si chiudono.

- La fiamma si spegne.

- I motore del ventilatore si ferma

- Il bruciatore e pronto per il
sucessivo funzionamento.

119 pBr

Y13

119.1 104 Y12

1T

o
—
—
©
(V)

119

F4 Pressostato gas minima

F6 Pressostato aria

Y13 Elettrovalvola gas

Y12 Elettrovalvola gas di sicurezza

1 Valvola di sicurezza ad azionamento termico
(deve essere montata dall'installatore)

104 Regolatore di pressione gas

106 Filtro

108 Valvola di arresto del gas
(deve essere montata dall'installatore)

o 119pBr Punto di misurazione della pressione del gas

all'uscita della valvola

119.1  Punto di misurazione della pressione del gas tra le
valvole

119.2  Punto di misurazione della pressione dell'aria

m www.ecoflam-burners.com
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Ecoflam

Funzione - Programmatore di comando e sicurezza E-BCU GAS

Il programmatore di comando e sicurezza 178 V, il programmatore si riavvia automa-

gas E-BCU GAS comanda e sorveglia il ticamente.

bruciatore ad aria soffiata. Grazie al pro-

gramma gestito dal microprocessore, si Blocco e sblocco

ottengono tempi estremamente stabili, in- Il programmatore di comando puo essere
dipendentemente dalle oscillazioni della bloccato (portato in condizione di anoma-
tensione di rete o della temperatura am- lia) e sbloccato (rimozione anomalia) me-
biente. Il programmatore di comando e si- diante il pulsante R a condizione che nel

curezza e progettato per essere sicuro in programmatore di comando sia presente

caso di sottotensione. Se la tensione di tensione di rete.

rete scende al di sotto del valore minimo
richiesto (170 V), il programmatore di co-
mando si disattiva senza alcun segnale
d'errore. Non appena la tensione supera i

. Prima del montaggio o dello smontaggio del programmatore di comando
R - Pulsante di reset + led I I'apparecchio dev'essere a tensione nulla.
segnalazione blocco. ® |l programmatore di comando non dev'essere aperto né riparato.
RJ45 - Connettore per collegamento
PC(diagnostica, fornita
separatamente).

Simbolo Descrizione

Aspetta una richiesta di calore

Valvole gas

Aspetta il pressostato aria all'avvio del bruciatore

Motore acceso
KIT E-BCU

tool diagnostico
(non incluso)

Trasformatore di accensione acceso

Fiamma presente

i i
|
1.2 3 4 4 5 .6 7 .8 9 |
1 25s ! ! ! ; !
| - | - Max 5s 33s | 3s | 5s | - < 1s - |
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Installazione - Montaggio del bruciatore

= 60°
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Linea alimentazione gas
Nell'istallazione della linea di
alimentazione e della rampa gas bisogna
osservare le prescrizioni della EN676. Si
deve istallare il Kit obbligatorio EN676.
Ulteriori accessori dovranno essere
montati dall'istallatore per soddisfare
eventuali normative locali.

Prescrizioni di ordine generale per
I'allacciamento del gas

« |l collegamento della rampa gas alla
rete del gas deve essere effettuato
esclusivamente da un tecnico esperto
autorizzato.

* La sezione della tubazione del gas deve
essere preparata in modo tale che la
pressione di alimentazione del gas non
possa scendere al di sotto del valore
prescritto.

* Una valvola manuale di arresto (non
fornita) deve essere montata a monte della
rampa gas.

Pojmsay .

Pin>Pf +Pb —

o Primban

Pin<Pf +Pb —~

i

P [ibar]
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Pf: Contropressione al focolare

Pb: Pressione gas bruciatore (testa di
combustione + rampa gas)

Pin: Pressione minima di alimentazione

Montaggio del bruciatore

Il bruciatore viene fissato alla flangia di
attacco e di conseguenza alla caldaia,
in tal modo la camera di combustione
viene chiusa a tenuta stagna.

Montaggio:
« Fissare la flangia alla caldaia con le viti.

Smontaggio:
» Togliere le viti.
 Estrarre il bruciatore dalla caldaia.

Profondita di montaggio del boccaglio
del bruciatore e rivestimento refrattario
Per i generatori senza parete anteriore
raffreddata e in assenza di indicazioni
contrarie da parte del costruttore della
caldaia, € necessario eseguire un
rivestimento in mattoni o I'isolamento
secondo la figura (5) a lato.

I rivestimento in mattoni non deve
sporgere oltre il bordo anteriore del
boccaglio e deve terminare con una
conicita massima di 60°. Lo spazio d'aria
(6) dev'essere riempito con un materiale
isolante elastico, non infiammabile.

Per le caldaie deve essere rispettata la
profondita di penetrazione del boccaglio,
in conformita con le indicazioni fornite dal
costruttore della caldaia stessa.

Caldaie ad inversione di fiamma :

A =50-100 mm.

Caldaie a tre giri di fumo :

A1 =50-100 mm.

Condotto dei fumi

Al fine di evitare rumorosita indesiderate si
raccomanda di evitare I'utilizzo di raccordi
ad angolo retto al momento del
collegamento della caldaia al camino.

TRASFORMAZIONE A GPL

KITLPG-MAXGAS...

Per operare con GPL € necessario
acquistare il Kit GPL e montarlo
osservando le istruzioni allegate.
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Installazione - Connessione elettrica
- Controlli da eseguire prima della messa in funzione

ELETTRODO DI
RIVELAZIONE

ELETTRODO DI
ACCENSIONE

Allacciamento elettrico

L'impianto elettrico e i lavori di
allacciamento devono essere eseguiti
esclusivamente da personale specializzato
autorizzato.

A tal proposito devono essere rispettate le
normative e le direttive vigenti.

L'impianto d’alimentazione dovra essere
dotato di un interruttore differenziale di tipo
A.

Rispettare obbligatoriamente le
prescrizioni e le direttive in vigore, oltre
allo schema elettrico fornito con il
bruciatore!

« Verificare che la tensione di rete
corrisponda alla tensione d'esercizio
indicata nello schema elettrico e targa dati.
Fusibile sulla caldaia: 5 A

Allacciamento elettrico (plug-in)

Il bruciatore deve poter essere scollegato
dalla rete mediante uno dei corrispondenti
dispositivi di interruzione onnipolari
conformi alle norme vigenti. Bruciatori e
generatori termici (caldaie) vengono
collegati tra di loro mediante una
connessione alla morsettiera del pannello

(fig.1).

Collegamento della rampa gas
Eseguire il collegamento della rampa gas
con le prese situate sul bruciatore.

| bruciatori sono prodotti con i
collegamenti adatti all’alimentazione
400 V trifase.

| bruciatori con motori elettrici di potenza
inferiore o uguale a 3 kW possono essere
adattati per alimentazione a 220-230 V
(seguire le istruzioni sul retro); per i motori
con potenze superiori &
possibile solo
I'alimentazione a 380-
400 V trifase.

In caso di richiesta di
bruciatori diversi dallo
standard sopra indicato
si raccomanda di farne
specifica menzione
nell’ordine.

400V 0—0—0

TiTY

325

~- 50Hz 230V

Istruzioni: come adattare motori
elettrici di potenza uguale o inferiore a
3 kW per alimentazione 220-230 V

E’ possibile modificare il voltaggio del
bruciatore operando come segue:

1. maodificare il collegamento all'interno
della scatola di alimentazione del motore
elettrico: da stella a triangolo

(vedi figura);

2. modificare la taratura del relé termico,
riferendosi ai valori di assorbimento
riportati nella targa dati del motore
elettrico. Se necessario, sostituire il relé
termico con altro di scala idonea.
Questa operazione non € possibile su
motori superiori ai 3 kW.

Per ulteriori informazioni, vi preghiamo di
contattare il personale Ecoflam.

o
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Posizione elettrodi

Verificare sempre la posizione degli elet-
trodi dopo la loro sostituzione o il montag-
gio del KIT LPG. Una posizione errata puo
comportare problemi di accensione o rive-
lazione.

Controlli da eseguire prima della messa
in funzione

Prima della messa in funzione devono
essere controllati i seguenti punti.

* Montaggio del bruciatore secondo le
presenti istruzioni.

» Preimpostazione del bruciatore secondo
le indicazioni riportate nella tabella di
regolazione.

« Controllo degli organi di combustione < |l
generatore termico dev'essere

pronto per l'uso, le prescrizioni di
montaggio del generatore termico devono
essere rispettate.

* Tutti gli allacciamenti elettrici devono
essere eseguiti correttamente.

* Il generatore termico ed il sistema di
riscaldamento sono pieni d'acqua, le
pompe di circolazione sono in funzione.

» Termostati, regolatore di pressione,
dispositivo di sicurezza in caso di carenza
d'acqua ed altri dispositivi limitatori
eventualmente installati sono
correttamente collegati e funzionanti.

* Le vie di scarico dei fumi devono essere
sgombre, il dispositivo per I'aria
secondaria, se presente, dev'essere in
funzione.

* Dev'essere garantito un sufficiente
apporto di aria pura.

» Dev'essere presente una richiesta di
riscaldamento.

* Deve essere disponibile una pressione
del gas sufficiente.

* | condotti per il combustibile devono
essere installati a regola d'arte, devono
essere sottoposti ad un controllo per
garantirne I'ermeticita ed essere disaerati.
* |l punto di misurazione previsto dalla
norma per il controllo dei fumi di scarico
dev'essere presente, il percorso dei fumi
sino al punto di misurazione dev'essere a
tenuta stagna in modo che i risultati delle
misurazioni non possano essere falsati.

- pulsante di sblocco

- lampada di funzionamento
- interruttore | / O

- fusibile

www.ecoflam-burners.com m

SO =




Messa in funzione - Regolazione del bruciatore

DETAIL 1

VERSION P

DETAIL 2

Pericolo di deflagrazione:

durante le operazioni di regolazione, verificare costantemente le emissioni di
CO, CO2 e lindice di fumosita. In presenza di formazioni di CO modificare i
valori della combustione. Il valore massimo di CO non deve superare i 50ppm.

WWW.EMAFITFLAM.B‘I"‘ '

SmartFlam

KHmnopTep
B PecnySnwry Benapyoe

8 (029) 11 915 11 INFO@SMARTFLAM.BY

m www.ecoflam-burners.com

Regolazione della combustione del bru-
ciatore monostadio.

* posizionare la serranda aria in massima
apertura ( posiz. 4).

(solo per potenze erogate particolarmente
basse, se non ¢ sufficiente la riduzione
dell'aria fatta con la testa in posizione 1, ri-
durre I'apertura della serranda aria).

« dosare l'aria spostando la testa di com-
bustione (figura) in base alla potenza ri-
chiesta (come esempio figura).

« dosare il gas agendo sulla regolazione
della rampa gas ( vedi figura nel manuale
della rampa).

Regolazione della testa di

combustione (1).

Agire sulla vite in figura:

* ruotare con una chiave esagonale
fino a raggiungere il valore desiderato
(indice da 1 a 5).
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Messa in funzione - Regolazione del bruciatore

Diagrammi di pressione gas riportati in
appendice.

La pressione del gas minima richiesta &
indicata nei diagrammi nell'appendice.
Questi valori sono stati ricavati nel nostro
laboratorio prove e sono utili per la messa
in funzione del bruciatore, la regolazione
deve poi essere verificata utilizzando un
analizzatore di combustione.

Come leggere i diagrammi e regolare il
bruciatore:
-determinate la potenza richiesta.

-determinate la contropressione in camera.

-ricavare la pressione del gas minima
richiesta nei diagrammi nell'appendice.

Ottimizzazione dei valori di
combustione

La taratura di fabbrica dovra essere
modificata a seconda della potenza
richiesta.

ESEMPIO DI PRETARATURA MAX GAS 500 P
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| diagrammi della taratura della
serranda/testa di combustione, si trovano
in appendice.

Regolazione della valvola gas
Regolate le valvole gas in base alle
istruzioni del manuale della rampa gas.

N.B. rispettate il valore minimo della
temperatura fumi specificato dal
costruttore dellla caldaia per evitare la
formazione di condensa.

|:| posizione testa

O posizione serranda aria

Avvertenza : i valori di pretaratura sono
stati determinati su camere di combu-
stione di prova EN676 in codizioni ideali,
e sono utili per la prima accensione ma
vanno verificati e corretti con la taratura
per il singolo impianto.

pressione gas in testa misurata sulla
curva (mbar)

Esempio in figura :

Potenza richiesta dal generatore 380 kW.
Pressione prevista in camera di combu-
stione 3,5 mbar. Posizione testa di com-
bustione : 2,5 (fra 2 e 3). Pressione del
gas in testa: 13 mbar.

www.ecoflam-burners.com m




Messa in funzione - Regolazione dei pressostati aria e gas

Regolazione del pressostato aria

Il pressostato aria controlla la pressione
dell’ aria di ventilazione.

Svitare le viti A e B e rimuovere il coper-
chio C.

Dopo aver tarato l'aria e il gas, con il
bruciatore in funzione ruotate lentamente
in senso orario la ghiera D fino all’arresto
di blocco del bruciatore. Leggete il valore
indicato sulla ghiera e riducetelo del 15%.
Rimontare il coperchio C e riavvitare le viti
AeB.

ATTENZIONE: |l pressostato evitera che
la pressione dell’aria non scenda sotto
85% del valore impostato, evitando cosi
che il CO nei fumi superi 1%(10000 ppm).

Regolazione del pressostato gas di
minima

Il pressostato gas di minima ha la funzione
di controllare la pressione minima del gas
prima della valvola gas permettendo al
bruciatore di funzionare correttamente.

Svitare le viti | e L e togliere il coperchio M.

Posizionare il regolatore N ad un valore
pari al 60% della pressione nominale di
alimentazione gas (es.: per gas metano
press. nominale =20 mbar; regolatore po-
sizionato al valore 12 mbar; per G.P.L.
pressione nominale G30-G31 30/37 mbar
regolatore posizionato al valore di 18
mbar). Rimontare il coperchio M.

Controllo funzionamento

Un controllo di sicurezza del monitoraggio
fiamma dev'essere eseguito sia in
occasione della prima messa in funzione,
sia dopo aver eseguito revisioni o dopo un
lungo periodo di inattivita dell'impianto.

- Test di messa in moto con il rubinetto del
gas chiuso:

I'apparecchiatura di controllo dovra
segnalare il non funzionamento per
mancanza gas o andare in blocco al
termine del tempo di sicurezza.

WWW.EMAFITFLAM.B‘I"‘ '

SmartFlam

HmnopTep
B PecnySnwry Benapyoe

8 (029) 11 915 11 INFO@SMARTFLAM.BY

m www.ecoflam-burners.com
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Ecoflam T

Assistenza - Manutenzione

Gli interventi di assistenza sulla caldaia  di assistanza. + Pulire la caldaia se la temperatura dei
e sul bruciatore devono essere eseguiti  Attenzione fumi di scarico supera il valore della
esclusivamente da personale tecnico » Prima degli interventi di manutenzione e messa in funzione di oltre 30°C.
addestrato nel campo del riscalda- pulizia, disinserire la corrente. « Al fine di semplificare il controllo,
mento. Al fine di garantire una regolare + Il boccaglio ed i componenti della testa installare un display per la
esecuzione degli interventi di possono essere caldi. visualizzazione della temperatura
assistenza, si consiglia al gestore Controllo della temperatura dei fumi dei fumi di scarico.
dell'impianto di stipulare un contratto di scarico

 Controllare regolarmente la temperatura ~ Smontaggio testa

dei fumi di scarico. * Vedere le figure in ordine.




Ecoflam

Assistenza - Manutenzione

Montaggio della ventola

In caso di sostituzione della ventola o

del motore, fare riferimento allo schema

di posizionamento.

Allineare la flangia interna A della ventola
con la piastra B.

Inserire un righello tra le pale della ventola
e portare A e B alla stessa altezza, serrare
la vite senza testa con intaglio sulla
ventola (posizione di manutenzione 1).

m www.ecoflam-burners.com

Interventi di manutenzione sul bruciatore
* Controllare i componenti di alimentazione
gas (tubazioni, filtri, ecc.) ed i collegamenti
per individuare perdite o segni di usura ed
eventualmente sostituirli.

* Controllare la presenza di danni su
connessioni elettriche e cavi di

raccordo ed eventualmente sostituirli.

« Controllare il filiro gas, pulire e,
all'occorrenza, sostituzione se necessario.
* Pulire ventola a carter e controllare

che non presentino danni.

* Controllare e pulire i dispositivi di
miscelazione.

« Controllare gli elettrodi di accensione

ed eventualmente regolarli o sostituirli.
 Avviare il bruciatore, controllare i dati
dei fumi di scarico ed eventualmente
correggere le regolazioni del bruciatore.

* Controllare le regolazioni dei pressostati
aria e gas.

« Controllare la regolazione della rampa
gas.

« Effettuare un controllo del
funzionamento.

420010492303



Ecoflam

Assistenza - Possibili inconvenienti

Cause ed eliminazione delle anomalie
In presenza di anomalie, devono essere
controllati i presupposti fondamentali

| componenti di sicurezza non devono
essere riparati, bensi devono essere
sostituiti con componenti riportanti lo

E-BCU display: I'interfaccia deve
essere usato dal personale che effettua
il service per poter leggere le anomalie

per il corretto funzionamento dell'impianto: stesso codice articolo. del bruciatore.
1. C'e corrente?

2. C'é tutta la pressione del gas?

3. La valvola di intercettazione del gas e
aperta?

4. Tutti gli apparecchi di regolazione

e sicurezza come il termostato caldaia, il
dispositivo di sicurezza in caso di carenza

d'acqua, il finecorsa, ecc., sono impostati?

Utilizzare esclusivamente pezzi
originali del costruttore.

NB: Dopo ogni intervento controllare:
- i valori di combustione in condizioni di
esercizio (porta del locale caldaia
chiusa, copertura montata, ecc.).

- registrare i valori di combustione nel
Nel caso in cui, dopo il controllo dei punti libretto di centrale.
suddetti, I'anomalia persistesse, usare le

seguente tabella.

Simbolo Anomalia Causa Rimedio

Termostato mal regolato o

Nessuna richiesta di calore difettoso

Regolare o sostituire i termostati

Caduta o assenza della
tensione d’alimentazione.
Anomalia del programmatore di
comando

Vericare I'origine della riduzione o
dell'interruzione di tensione.
Sostituire il programmatore di comando.

Tensione di alimentazione inferiore al
limite minimo di funzionamento.

All'accensione il bruciatore si
accende brevemente e poi si
spegne accensione della spia di blocco

Il programmatore di comando &
stato intenzionalmente
bloccato

Sbloccare nuovamente il programmatore
di comando.

Pressostato aria : posizione di
funzionamento, regolazione
sbagliata

contatto saldato.

Regolare il pressostato

Il bruciatore non parte Sostituire il pressostato

Controllare la linea gas

Pulire il filtro gas

Controllare/ sostituire il pressostato gas o
la valvola gas

Pressione del gas insufficiente
Errata regolazione del pressostato
gas.

Il bruciatore non parte
Pressione del gas bassa

Pressostato aria : il contatto non
si chiude.

Il motore ventilazione parte
Il bruciatore non parte

Controllare il trasduttore di pressione (corpi
estranei) e i collegamenti

Luce parassita durante la
preventilazione o la
preaccensione.

Controllare la valvola
Controllare la famma

Il motore ventilazione parte
Il bruciatore non parte

- Nessuna fiamma dopo il
tempo di sicurezza
- Portata del gas non regolata

- Regolare la portata gas
- Controllare la posizione dell’elettrodo di
rivelazione rispetto al collegamento a

corretamente
L . ) terra
- Circuito rivelazione fiamma ) .
. - Controllare lo stato e i collegamenti del
difettoso

Il bruciatore parte, I'elettrodo accende, ma si
verifica un guasto

Nessun arco di accensione
Elettrodo(i) in cortocircuito
Cavo di accensione gausto o
difettoso

Trasformatore di accensione
difettoso

Apparecchiatura di controllo
difettosa

Le valvole gas non aprono
Valvole bloccate

circuito di rivelazione (cavo(i) e ponti di
misurazione)

- Regolare, pulire o sostituire gli elettrodi

- Collegare o sostituire i cavi

- Sostituire il trasformatore

- Sostituire I'apparecchiatura

- Controllare il cablaggio tra
I'apparecchiatura e i componenti esterni

- Sostituire la rampa gas

- Sostituire le valvole

Spegnimento della fiamma
con impianto in funzione

Pressostato aria : il contatto si
apre durante la partenza o il
funzionamento

La fiamma si spegne quando
I'impianto € in funzione

Regolare o sostituire il pressostato

Controllare I'elettrodo di rivelazione
Controllare o sostituire 'apparecchiatura

420010492303
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Mise en garde

Les brileurs MAX GAS 350-500 P sont
congus pour la combustion de gaz naturel
et de gaz propane, avec faibles rejets
polluants. D’un point de vue conception et
fonctionnement, les brlleurs répondent a
la norme EN 676. Le montage, la mise en
route et I'entretien ne peuvent étre
exécutés que par des spécialistes
autorisés, dans le respect des directives et
prescriptions en vigueur.

Description du braleur

Le braleur MAX GAS 350-500 P est
monostade, a fonctionnement
complétement automatique en exécution
monobloque. La construction spéciale de
la téte de combustion permet une
combustion a un faible taux d’oxyde
d’azote et avec un coefficient de
rendement éleve. Les valeurs des
émissions correspondent a la classe 3,
définie par EN676 (NOx<80mg/kWh).
Selon la géomérie du foyer, la charge du
foyer et le systéme de combustion
(chaudiere a trois parcours, chaudiére a
foyer borgne), des valeurs d’émission
différentes peuvent en résulter.

lls conviennent pour I'’équipement de tous
les générateurs de chaleur conformes a la
norme EN 303, ou de générateurs d’air
chaud selon la norme DIN 4794 ou DIN
30697, dans leur plage de puissances.
Toute autre utilisation doit faire 'objet
d’une demande d’autorisation auprés
d’Ecoflam.

Pour un fonctionnement en toute sécurité,
respectueux de I'environnement et

économe en énergie, il faut prendre en
considération les normes suivantes:

EN 676
Brileurs gaz a air souffle

EN 226

Raccordement de brdleurs fuel a
nébulisation et brlleurs gaz a air soufflé a
un générateur de chaleur.

EN 60335-1, -2-102

Sécurité d’appareils électriques pour
usage domestique, régles particuliéres
pour les appareils a combustion au gaz.

Lieu d'installation

Le brdleurs ne doit pas étre mis en service
dans des locaux exposés a des vapeurs
agressives (p. ex. laque pour cheveux,
tétrachloréthyléne, tétrachlorure de
carbone), poussieres importantes ou
humidité de I'air élevée (p. ex. dans des
buanderies).

Le local d'installation doit étre
correctement aéré de maniere a garantir

les conditions pour une bonne combustion.

Les dispositions locales peuvent contenir
des prescriptions différentes.

Les dommages résultant des causes
suivantes ne pourront pas étre
couverts par la garantie:

- utilisation inappropriée.

- installation et/ou remise en état erronées
par I'acheteur ou par un tiers, y compris la
mise en place de piéces d’autres origines.

Déclaration de conformité pour
brileurs de gaz

Nous ,
Ecoflam Bruciatori S.p.A.

déclarons sous notre responsabilite,
que les brlleurs de gaz

MAX GAS

sont en conformité avec les normes
suivantes:

EN 676 EN 50156-1

EN 55014-1 EN 55014-2

EN 60335-1 EN 60335-2-102
EN 61000-6-2 EN 61000-6-3

Ces produits sont marqués avec la
marque CE dans le respect des
directives:

2014/35/UE Low Voltage Directive
2014/30/UE EMC Directive
2006/42/EC Machine directive
2011/65/EU RoHS2 directive
2009/142/CEE Gas Appliance
Directive

Remise de l’installation et conseils
d’utilisation

L'artisan qui réalise l'installation doit
donner a I'utilisateur, au plus tard au
moment de la réception de l'installation,
les notices d’utilisation et d’entretien. Elles
doivent étre conservées bien visibles dans
la chaufferie. L'adresse et le numéro
d’appel de la station-service la plus proche
doivent y étre inscrits .

Conseils a I'utilisateur

Linstallation doit étre vérifiee au moins
une fois par an par un spécialiste.

Pour en garantir I'exécution réguliere, la
conclusion d’un contrat d’entretien est
fortement conseillée.contract to guarantee
regular servicing.

Les brileurs Ecoflam ont été congus et construits dans le respect des réeglementations et des

directives actuelles. Tous les brileurs sont conformes aux réglementations relatives a la

sécurité et aux économies d'énergie dans la limite du domaine d'utilisation déclaré. La qualité
du produit est garantie par le systéme de certification conformément a la norme ISO 9001:2008.

m www.ecoflam-burners.com
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Contenus généraux - Description du brdleur
MAX GAS 350 LN P TC SGT 230-50 TW

NOM
MAX GAS Gas

MODELE (Gaz: kW; fioul domestiqueskg/h)
MAX GAS 350350 kW

EMISSIONS

LN Low NOx Classe 3 GAS EN676 (<80 mg/kWh)
- Standard Classe 2-GAS EN676 (<120 mg/kWh)

TYPE DE FONCTIONNEMENT
P 1 allure

PAB 2 allure
TYPE TETE

TC Téte courte

TL Téte longue

COMBUSTIBILE

Natural gas
LPG LPG
EQUIPEMENT
SGT Rampe gaz séparée

TENSION D'ALIMENTATION
230-50 230 Volt, 50 Hz

COFFRET DE SECURITE
™ Thermowatt

Emballage

Le brdleur est livré avec un systéme modulaire
d’emballage (boites séparées):

BBCH: Brileur avec une téte de combustion et une

’
bride.
- 1 sachet : - manuel technicien dans multilangue. BBCH
- fiche wieland.

- clé six-pans.
- vis, écrous et rondelles.
GT: Rampe gaz séparée
KIT & ACS commandés et livrés séparément

15

F6 M1

A1 E-BCU Gas Coffret de commande et de
sécurité gaz.

F6  Pressostat air

M1 Moteur électrique

™ Transformateur d'allumage

3 Régulation de I'air dans la téte de
combustion.

5 Fusion

8 Gueulard

15 Bride du brdleur
113  Volet d’air

KIT & ACS commandés et livrés
séparément

ATINTE

420010492303
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Fonction - Fonctions générales de sécurité

Description du fonctionnement

Lors de la premiére mise sous tension,
apres une coupure de tension ainsi qu'une
mise en sécurité, aprés une coupure de
gaz ou aprés un arrét de 24 heures
commence un temps de pré ventilation de
24 sec.

Pendant le temps de préventilation:
- la pression d’air est surveillée.

- contrble de la présence d’éventuels
signaux de flamme anormaux.

Apreés I'’écoulement du temps de
préventilation

- 'allumeur est mis en circuit.

- I'électrovanne principale et de sécurité
est ouverte.

- démarrage du brdleur.

Surveillance

La flamme est surveillée par une sonde
d’ionisation. La sonde est montée de
fagon isolée sur la téte gaz et est dirigée a
travers le déflecteur dans la zone de la
flamme. La sonde ne doit pas avoir de
contact électrique avec des piéces mises

a la terre. Si un court-circuit apparait entre
la sonde et la masse du brdleur, le braleur
se met en défaut. En fonctionnement, une
zone ionisée nait dans la flamme gaz a
travers laquelle un courant redressé
circule de la sonde vers le tube du brdleur.
Le courant d’ionisation doit étre supérieur
a 1,5 pA.

Fonctions de sécurite

- Si aucune flamme ne se forme au
démarrage du braleur (libération du gaz),
le brdleur est coupé aprés écoulement du
temps de sécurité de 3 secondes max., la
vanne gaz se ferme.

- En cas de défaillance de la flamme
pendant le fonctionnement, I’alimentation
en gaz est interrompue en I'espace d’une
seconde. Un nouveau démarrage est
lancé. Si le brlleur démarre, le cycle de
fonctionnement se poursuit. Autrement il
s’ensuit une mise en sécurité.

- En cas de manque d’air pendant la
préventilation ou le fonctionnement, une
mise en sécurité intervient.

- En cas de manque de gaz, le braleur ne
se met pas en fonctionnement et/ ou

s’arréte. Il s'ensuit un temps d'attente de 2
minutes. Ensuite une nouvelle tentative de
démarrage se produit. S'il n'y a toujours
pas de pression de gaz, s'écoule un
nouveau temps d'attente de 2 minutes. Le
temps d'attente ne peut alors étre annulé
gue par une mise hors tension du brdleur.
Temps d'attente : 3 x 2 min., puis 1 heure.

Lors de I'arrét de régulation

- Le thermostat de régulation interrompt la
demande de chauffe.

- Les vannes gaz se ferment.

- La flamme s'éteint.

- Le moteur de ventilation s'arréte.

- Le brdleur est prét a fonctionner.

119 pBr

119.1 104 Y12 F4

Y13

|
—
—
©
N

[

108 1

119

F4 Pressostat gaz min.

F6 Pressostat d’air

Y13 Vanne de gaz

Y12 Vanne de gaz de sécurité

1 Vanne de sécurité a actionnement thermique (elle
doit étre montée par l'installateur).

104 Régulateur de pression gaz

106 Filter

108 Vanne d’arrét de gaz (elle doit étre montée par |

P 'installateur).

119pBr Point de mesure de la pression gaz en sortie de
la vanne

119.1 Point de mesure de la pression gaz avant les vannes

119.2  Point de mesure de la pression d’air

E www.ecoflam-burners.com
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Ecoflam

Fonction - Coffret de commande et de sécurite E-BCU GAS

Le coffret de commande et de sécurité sécurité redémarre automatiquement.
fioul domestique E-BCU GAS commande
et surveille le braleur a air soufflé. Grace a  Verrouillage et déverrouillage

la commande du déroulement du Le coffret de sécurité peut étre verrouille
programme par microprocesseur, on (défaut force) et déverrouillé (défaut
aboutit a des temps trés stables, acquité) au moyen du bouton R a la
indépendamment des variations de la condition que le coffret soit sous tension.

tension d’alimentation électrique ou de la
température ambiante. Le coffret est
congu avec une protection contre la
baisse de la tension électrique. Lorsque la
tension d’alimentation électrique se situe
en dessous de la valeur minimale (170 V)
demandée, le coffret de sécurité s’arréte
sans émettre de signal de défaut. Des que
la tension dépasse 178 V, le coffret de

R . bouton de réarmement + LED I Avant le montage ou le démontage du coffret de sécurité, 'appareil doit étre mis
de signalisation du blocage. s hors tension. Il ne faut ni ouvrir ni réparer le coffret de sécurité.

RJ45 - Connecteur pour connexion
PC (diagnostic, fourni Symbole Description
séparément)

Attente demande de chaleur chaudiére

Vanne du gaz

Attente manostat air au démarrage

Alimentation du moteur
Kit E-BCU
Outils de diagnostic
(non inclus)

Mise sous tension de I'allumeur

Flamme présente

| |
|
1.2 3 4 4 5 .6 7 .8 9 |
Co 25s ‘ ‘ ! | !
| - | - Max 5s, 33s | 3s . 5s | - <1s - |
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Installation - Montage du brileur

| Al =

po——

(=

> 60°

Ligne d’alimentation en gaz

Dans l'installation de la ligne
d’alimentation et de la rampe de gaz, ily a
lieu de respecter les consignes de
'EN676. Le Kit obligatoire EN676 doit étre
installé. D’autres accessoires devront étre
montés par l'installateur pour satisfaire a
d’éventuelles réglementations locales.

Prescriptions d'ordre général pour le
raccordement gaz

* Le raccordement de la rampe gaz au
réseau de gaz ne peut étre réalisé que
par un technicien spécialiste agréé.

« La section de la tuyauterie de gaz doit
étre réalisée de telle sorte que la pression
d'alimentation gaz ne tombe pas en
dessous de la valeur prescrite.

» Une vanne manuelle d'arrét (non fournie)
doit étre montée en amont de la rampe
gaz.

o Primeaq LTI . e

Pin>Pf +Pb <

Pin<Pf +Pb —~

i

P [ibar]
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Pf: contre-pression dans la chambre de
combustion.
Pb: pression du brdleur (téte de

combustion + rampe gaz compléte)
Pin: pression d’entrée gaz minimale

Montage du briileur

Le brlleur est fixé a la bride de fixation et,
par conséquent, a la chaudiére ; de cette
maniére, la chambre de combustion est
fermée hermétiquement.

Montage:
 Fixer la bride de fixation a la chaudiére
au moyen des vis.

Démontage :
» Desserrer le vis.
» Extraire le brlleur de la chaudiére.

Profondeur de montage du tube du
braleur et garnissage en maconnerie
Pour les générateurs sans paroi avant
refroidie et en I'absence d’indications
contraires par le constructeur de la
chaudiére, il est nécessaire de réaliser un
garnissage en maconnerie ou une
isolation (5) selon la figure ci-contre.

Le garnissage en maconnerie ne doit pas
déborder la bordure avant du gueulard et
sa dépouille conique ne doit pas dépasser
60°. Linterstice d’air (6) doit étre comblé
avec un matériau d’isolation élastique et
ininflammable.

Dans le chaudiéres, la profondeur de
pénétration du tube de flamme doit étre
respectée tout en tenant compte des
indications du constructeur de la
chaudiere.

Chaudieres a foyer borgne :

A =50-100 mm.

Chaudieres a trois passes :

A1 =50-100 mm.

Mené des fumées

Au fin d'éviter du bruit non désirées, il est
recommandé d'éviter les piéces de
raccordement a angles droits lors du
raccordement de la chaudiéere a la
cheminée.

TRANSFORMATION AU GPL

KITLPG-MAXGAS...

Pour travailler avec le GPL, il faut acheter
le kit GPL et le monter en respectant les
instructions ci-jointes.

420010492303



Installation - Raccordement électrique
- Controles avant la mise en service

SONDE DE
IONISATION

ELECTRODE
D’ALLUMAGE

Raccordement électrique

Linstallation électrique et les travaux de
raccordement doivent étre réalisés
exclusivement par le personnel qualifié et
autorisé.

Les prescriptions et directives en vigueur
doivent étre respectées.

L'installation d'alimentation devra étre
munie d'un interrupteur différentiel de type
A.

Respecter obligatoirement les
prescriptions et les directives en
vigueur, outre le schéma électrique
fourni avec le braleur!

« Vérifier si la tension électrique
d’alimentation correspond a la tension
indiquée dans le schéma électrique et sur
la plaque signalétique.

Fusible sur la chaudiére: 5 A

Raccordement électrique par
connecteurs

Le brdleur doit pouvoir étre déconnecté du
réseau a l'aide d’un dispositif de coupure
omnipolaire conforme aux normes en
vigueur. Le braleur et le générateur de
chaleur (chaudiére) sont reliés entre eux
par au bornier (fig.1).

Raccordement de la rampe de gaz
Raccorder la rampe de gaz aux prises
situées sur le braleur.

Les braleurs sont fabriqués avec
d’appropriées connexions
d'alimentation 400 V triphasées.

Les brlleurs équipés de moteurs
électriques d'une puissance égale ou
inférieure a 3 kW peuvent étre adaptés a
I'alimentation 220-230 V (suivre les
instructions au verso); les moteurs de
puissance supérieure
peuvent seulement
fonctionner 380-400 V
phase.

En cas de demande de
brlleurs avec des
standards différents par
rapport a ceux dessus
mentionnés,

il est recommandé d’en
faire mention spécifique

400V 0—0—0

TiTY

325

~- 50Hz 230V

Instructions: adapter les moteur
électriques d'une puissance égale ou
inférieure a 3 kW a I'alimentation 220-
230V

Il est possible de modifier la tension du
brileur de la maniére suivante:

1. changer le lien a l'intérieur de la boite
du moteur électrique: d'étoile en triangle
(voir image);

2. modifier le réglage du relais thermique,
se référant aux valeurs d'absorption
indiquées sur la plaque signalétique du
moteur. Si nécessaire, remplacer le relais
thermique avec un autre d’échelle
appropriée.

Cette opération n'est pas possible sur les
moteurs supérieurs a 3 kW.

Pour plus de renseignements, s'il vous
plait contacter le personnel Ecoflam.

o

IH—E 4
~

HLB HLF

Z
&
&

IlE
~

dans la commande. N

N
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Position électrodes

Toujours vérifier la position des électrodes
apres leur remplacement ou le montage
du KIT LPG. Une position erronée des
électrodes pourrait causer des problemes
d’allumage ou de révélation.

Controles avant la mise en service

Il convient de contréler les points suivants
avant la premiére mise en service.

* Montage du brlleur conformément

aux présentes instructions.

* Préréglage du braleur conformément
aux indications du tableau de réglage.

» Réglage des organes de combustion.

* Le générateur de chaleur doit étre prét

a fonctionner, les prescriptions
d’exploitation du générateur de chaleur
doivent étre respectées.

« Toutes les connexions électriques
doivent étre réalisées correctement.

* Le générateur de chaleur et le

Les données de réglage ci-dessus sont
des réglages de base. Les données de
réglage d’usine sont encadrées en gras et
sur fond gris. Dans un cas normal, ces
réglages permettent la mise en service du
braleur. Vérifier en tout état de cause
soigneusement les valeurs de réglage. En
général, en fonction de l'installation, des
corrections doivent étre apportées.
systéme de chauffage sont remplis d’eau,
les pompes de circulation sont en service.
* Le régulateur de température, le
régulateur de pression, la protection contre
le manque d’eau et les autres dispositifs
de limitation et de sécurité éventuellement
présents sont raccordés et opérationnels.
» La cheminée doit étre dégagée et le
dispositif d’air additionnel, si présent, en
fonctionnement.

» Un apport d’air frais suffisant doit étre
garanti.

* La demande de chaleur doit étre
présente.

» Une pression de gaz suffisante doit étre
disponible.

* Les conduites de combustible doivent
étre montées dans les régles de I'art, leur
étanchéité controlée et étre purgées.

» Un point de mesure conforme aux
normes doit étre présent, le conduit de
fumée jusqu’au point de mesure doit étre
étanche, de telle maniére que les résultats
de mesure ne soient pas faussés.

- bouton de déblocage
- lampe de fonctionnement

- Interrupteur I/O
- fusible

www.ecoflam-burners.com
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Mise en service - Réglage du braleur

DETAIL 1

VERSION P

DETAIL 2

Risque de déflagration:

Contréler en permanence le CO, le CO2 et les émissions de fumée pendant le
réglage. En cas de formation de CO, optimiser les valeurs de combustion. La
teneur en CO ne doit pas dépasser 50 ppm.

WWW.EMAHTFLAM.B‘I"‘ '

SmartFlam

HmnopTep
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Reglage de la combustion du brileur
monostade (version P).

* positionner le volet d’air sur I'ouverture
maximale ( pos. 4).

(uniguement pour les puissances distri-
buées particulierement basses, si la réduc-
tion de l'air effectuée avec la téte sur

la position 1 ne suffit pas, réduire I'ouver-
ture du volet d’air).

« doser 'air en déplagant la téte de combu-
stion (figure) selon la puissance requise
(comme I'exemple sur la figure).

« doser le gaz en agissant sur le réglage
de la rampe du gaz ( voir la figure sur la
notice de la rampe).

Régulation de la téte de combustion (1).
Agir sur les vies en figure:
« tourner avec une clé hexagonale

jusqu'a la valeur souhaitée

(index de 1 a 5).

420010492303



Mise en service - Réglage du braleur

Diagrammes de pression de gaz en
piéce jointe.

Pression de gaz minimum requis sont
indiqués dans le diagrammes en piéce
jointe. Ces valeurs proviennent de notre
laboratoire d’essais et servent a la mise en
marche du brdleur, le réglage doit étre
vérifié a 'aide d’'un analyseur de
combustion.

Comment lire les diagrammes et régler
le braleur:

- déterminer la puissance requise.

- déterminer la contre-pression dans la
chambre.

- observer la pression du gaz minimum

requis dans le diagrammes en piéce jointe.

Optimisation des valeurs de
combustion

Le calibrage d’usine devra étre modifié en
fonction de la puissance requise.

EXEMPLE DE PREREGLAGE MAX GAS 500 P
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Les diagrammes du calibrage du
registre/téte de combustion se trouvent en
piéce jointe.

Réglage de la vanne de gaz

Régler les vannes de gaz en fonction des
instructions du manuel de la rampe de
gaz.

Attention: en cas d'installation sur une
chaudiére, respecter la température
minimale des fumées d'évacuation en
fonction des indications du fabricant de la
chaudiére et selon les exigences du
systeme d'évacuation des fumées, afin
d'éviter la formation de condensation.

pression gaz en téte mesurée sur la
courbe (mbar)

|:| position téte

O position du registre d’air

Mise en garde : les valeurs de préréglage
ont été déterminées sur les chambres de
combustion d’essai EN676 dans des con-
ditions idéales et servant au premier allu-
mage mais elles doivent étre vérifiées et
corrigées par le réglage pour chaque in-
stallati.

Exemple sur la figure :

Puissance requise par le générateur 380
kW. Pression prévue dans la chambre de
combustion 3,5 mbar. Position de la téte
de combustion : 2,5 (entre 2 et 3). Pres-
sion du gaz sur la téte: 13 mbar.

www.ecoflam-burners.com



Ecoflam

Mise en service - Régulation des pressostat air et gaz

Réglage du pressostat d'air

Le pressostat d’air contréle la pression de
I'air de ventilation.

Dévisser les vis A et B et enlever le cou-
vercle C.

Aprés avoir calibré I'air et le gaz, alors que
le brlleur fonctionne, tourner lentement la
bague D dans le sens des aiguilles d’'une
montre jusqu’a 'arrét de blocage du
braleur. Lire la valeur indiquée sur la
bague et la réduire de 15%.

ATTENTION: le pressostat évitera que la
pression de I'air ne descende sous 85%
de la valeur programmée, en évitant ainsi
que le CO des fumées ne dépasse
1%(10000 ppm).

Réglage du pressostat du gas min.

Le préssostat gaz mini a la fonction de
vérifier que la pression du gaz avant la
vanne soit a la valeur minimale pour que le
braleur fonctionne correctement.

Dévisser les vis | et L et enlever le couver-
cle M. - Positionner le régulateur N a un
valeur équivalent au 60% de la pression
nominale d’alimentation du gaz(par ex.:
pour gaz nat. avec pression nom. de 20
mbar, positionner le régulateur a une va-
leur de 12 mbar; pour G.L.P. avec pression
nom. G30/G31 30/37 mbar, positionner le
régulateur a 18 mbar). - Remonter le cou-
vercle M et visser les vis | et L.

Contréle de fonctionnement ou se bloquer une fois le temps de
Il convient de procéder a un contrdle de sécurité écoulé.

sécurité de la surveillance de flamme

aussi bien lors de la premiére mise en

service qu’aprées des révisions ou un arrét

prolongé de linstallation.

- Essai de démarrage avec la vanne de
gaz fermée:

L’appareillage de contrdle devra signaler le
non fonctionnement par absence de gaz

WWW.EMAFITFLAM.B‘I"‘ '
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Maintenance - Entretien

Les travaux d’entretien sur la chaudiére
et sur le brileur ne doivent étre
exécutés que par un spécialiste en
chauffage. Afin d’ assurer des
opérations d’entretien réguliéres la
souscription d’un contrat d’entretien
doit étre recommandée a l'utilisateur de
I'installation.

420010492303

Attention

» Avant toute intervention d’entretien et de
nettoyage, couper I'alimentation
électrique.

» L' gueulard et les composantes de la
téte peuvent étre chauds.

Contréle des températures des gaz de

combustion

» Controler régulierement la température
des gaz de combustion.

» Nettoyer la chaudiére lorsque la

température des gaz de combustion
dépasse la valeur a la mise en service
de plus de 30°C.

Utiliser un afficheur de température
des gaz de combustion pour faciliter le
contréle.

Demontage téte de combustion
« Voir les photos dans l'ordre.

www.ecoflam-burners.com



Maintenance - Entretien

Montage de la turbine

Lors du changement du moteur ou de la
turbine, se référer au schéma de
positionnement.

Le flasque interne A de la turbine doit étre
aligné avec la platine B. Insérer un réglet
entre les aubes de la turbine et amener A
et B a la méme hauteur, serrer la vis
sans téte avec une encoche sur le
ventilateur (position d'entretien 1).

m www.ecoflam-burners.com

Positions d’entretien

* Tous les composants d'alimentation en
combustible (flexibles, canalisations) et
leurs accouplements respectifs devraient
étre vérifiés (étanchéité, usure) et changés
si nécessaire.

« Vérifier toutes les connexions
électriques et les cables, et les remplacer
si nécessaire.

« Vérifier le filtre gaz, le cas échéant le net-
toyer ou le remplacer.

» Nettoyer la turbine et le carter, et
vérifier qu'ils ne sont pas endommagés.

« Vérifier et nettoyer la téte de
combustion.

« VVérifier les électrodes, les régler ou les
remplacer si nécessaire.

» Démarrer le brlleur, vérifier la
combustion, et corriger les réglages

du brlleur si nécessaire.

* Verifier le manostat d’air et le manostat

gaz, ,
« Verifier 'aptitude au reglage de la rampe
gaz.

* Controler le fonctionnement.

420010492303



Maintenance - Problémes possibles

Causes et élimination des anomalies
En présence d'anomalies, es conditions
de fonctionnement normal doivent étre
verifiées:

1. Y a-t-il du courant?

2.Y a-t-il de la pression de gaz?

3. Est-ce que le robinet d’arret du

gaz est ouvert ?

4. Tous les appareils de régulation et
de sécurité tels que thermostat de
chaudiere, protection contre le manque

d’eau, interrupteur de fin de course, sont-

ils réglés?

Au cas ou, aprés je contrble des points

susdits, I'anomalie persistait, employer le

suivant tableau.

Les composantes de sécurité ne doivent
pas étre réparés, mais plutét ils doivent
étre substitué avec des composantes
rapportant le méme code articule.

Utiliser exclusivement des piéces de
rechange d’origine.

NB: Apreés toute intervention controler:
- es valeurs de combustion en
conditionsde exercise (porte de la locale
chaudiére écluse, couverturemontée,etc).
- enregistrer les valeurs de combustion
dans le livret de central.

Afficheur E-BCU : I'interface doit
exclusivement étre utilisée par le

personnel qui effectue le service pour
pouvoir lire les anomalies du braleur.

Symbole

Constats

Causes

Remeédes

Pas de demande de chaleur

Thermostat mal réglé ou défectueux

Vérifier / remplacer le thermostat.

Tension d'alimentation inférieure a la
limite minimale de fonctionnement.

Baisse ou défaillance de la tension
d’alimentation électrique. Défaut au
niveau du coffret.

Vérifier la cause de la baisse ou de
'absence de tension.
Remplacer le coffret.

Le brlleur démarre a la mise sous
tension durant un temps trés court et
s’arréte, allumage du voyant de blocage

Le coffret a été volontairement
verrouille

Débloquer nouvellement le programmateur
de je commande.

Le brdleur ne démarre pas.

Pressostat d’air : position de
fonctionnement, Réglage erroné.
Contact soudé.

Régler le pressostat
Remplacer le pressostat

Le brdleur ne démarre pas.
La pression de gaz est plaine.

Pression de gaz insuffisante.
Le pressostat gaz est déréglé ou
défectueux.

Vérifier les canalisations de gaz. Nettoyer
le filtre. Vérifier le pressostst du gaz ou
remplacer 'unité de gaz compacte.

route.

Le ventilateur du brdleur se met en

Le braleur ne démarre pas.

Pressostat d’air :le contact ne se
ferme pas.

Contréler le capteur de pression (corps
étranger) et vérifier le cablage.

route.

Le ventilateur du brlleur se met en

Le brdleur ne démarre pas.

Flamme parasite pendant le temps de
préventilation ou le temps de
préallumage.

Controler la vanne. Contrdler la
surveillance de la flamme.

- Absence de flamme a la fin du
temps de sécurité.

- Le débit de gaz est mal réglé.

- Defaut dans le circuit de
surveillance de la flamme.

- Pas d’étincelles d’allumage.

Le brdleur démarre, I'allumage se met en | - Court-circuit d’'une ou de plusieurs
route, ensuite il y a interruption

électrodes.
- Le(s) cable(s) d’allumage est (sont)
endommagé(s) ou défectueux.
- Le transformateur est défectueux.
- Coffret de sécurité est défectueux
- Les électrovannes ne s’ouvrent pas.
- Blocage des vannes

- Régler le débit de gaz.

- Vérifier I'état et la position de la sonde
d’ionisation par rapport a la masse.

- Vérifier I'état et les raccordements du
circuit d’ionisation (cable et pont de
mesure).

- Régler les électrodes, nettoyer ou

remplacer.

Brancher le ou les cables ou remplacer

Remplacer le transformateur

Remplacer le coffret de sécurité

- Contréler les cablages entre le coffret et
les composants externes.

Remplacer l'unité de gaz compacte
Remplacer le vanne du gaz

Défaillance de la flamme en cours de

- Pressostat d’air : le contact s’ouvre
au démarrage ou pendant le

Régler ou remplacer le pressostat

fonctionnement. fonctionnement. . N
e Contrbler la sonde d’ionisation
- Défaillance de la flamme en cours . s
. Régler ou remplacer le coffret de sécurité
de fonctionnement.
420010492303 www.ecoflam-burners.com m
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Advertencia

Los quemadores MAX GAS 350-500 P se
han concebido para la combustién de gas
natural y de gas propano con bajas
emisiones contaminantes. Los
quemadores cumplen la norma EN 676,
desde el punto de vista del disefio y del
funcionamiento. La instalacion, la puesta
en marcha y el mantenimiento deben ser
realizados exclusivamente por técnicos
instaladores autorizados siguiendo las
directivas y recomendaciones vigentes.

Descripcion del quemador

Los quemadores MAX GAS 350-500 P son
aparatos monobloque de una etapa y con
un funcionamiento completamente
automatico.La construccién especial del
cabezal de combustion permite obtener
una combustidén con un indice de 6xidos
de nitrogeno débil y un coeficiente de
rendimiento elevado. Los valores de las
emisiones corresponden a la clase 3, tal
como la define la EN676
(NOx<80mg/kWh).

Segun la geometria del hogar, la carga del
mismo y el sistema de combustion
(caldera de tres pasos de humos, caldera
con hogar de fondo ciego), pueden
obtenerse valores de emisiones
diferentes.

Son adecuados para todo tipo de
generadores de calor que cumplan la
norma EN 303 o para generadores-
pulsadores de aire caliente fabricados
segun la norma DIN 4794 o DIN 30697, en
su intervalo de potencias. Cualquier otro
uso debe ser objeto de una solicitud de
autorizacion a Ecoflam. Para un

funcionamiento completamente seguro,
respetuoso con el medio ambiente y
economico desde el punto de vista
energeético, se deben tener en cuenta las
siguientes normas:

EN 676
Quemadores de gas de aire soplado

EN 226

Conexion de quemadores de gasoleo y de
gas de aire soplado a un generador de
calor.

EN 60335-1, -2-102

Seguridad de los dispositivos eléctricos
para un uso doméstico, normas especiales
para dispositivos de combustion de gas.

Condiciones de instalacion

El quemador no se debe poner en servicio
en locales expuestos a vapores agresivos
(por ejemplo laca para el cabello,
tetracloretileno, tetracloruro de carbono),
con gran cantidad de polvo o alto grado de
humedad del aire (por ejemplo en
lavanderias). Es necesario que el local de
instalacion disponga de una ventilacion
adecuada para garantizar las condiciones
para una buena combustion. Las
disposiciones locales pueden indicar
requisitos diferentes.

No quedan cubiertos por la garantia los
dainos resultantes de las siguientes
causas:

- uso inadecuado.

- montaje defectuoso, instalacién realizada
por el comprador o un tercero, uso de

Declaracion de conformidad para
quemadores de gas

Nosotros ,
Ecoflam Bruciatori S.p.A.
declaramos bajo nuestra

responsabilidad que los quemadores
de gas

MAX GAS

cumplen las normas siguientes :

EN 676 EN 50156-1

EN 55014-1 EN 55014-2

EN 60335-1 EN 60335-2-102
EN 61000-6-2 EN 61000-6-3

Estos productos estan marcados

con la marca CE de conformidad con la
directivas:

2014/35/UE Low Voltage Directive
2014/30/UE EMC Directive
2006/42/EC Machine directive
2011/65/EU RoHS2 directive
2009/142/CEE Gas Appliance
Directive

piezas no originales.

Entrega de la instalacién y consejos de
uso

El instalador del sistema debe facilitar al
usuario de la misma, como muy tarde en
el momento de la entrega, las
instrucciones de uso y mantenimiento.
éstas deben conservarse en un lugar bien
visible de la sala de calderas.

Deben contener la direccion y numero de
teléfono del servicio de atencion al cliente
mas cercano.

Advertencia para el operador

Al menos una vez al afio, un técnico
especialista debera revisar la instalacion.
Para garantizar que dicha revision se
realice de una manera regular, es muy
recomendable suscribir un contrato de
mantenimiento.

Los quemadores Ecoflam se han disefiado y construido de acuerdo con las normativas y

directivas corrientes. Todos los quemadores responden a las normativas sobre la seguridad y
sobre el ahorro energético en el limite del campo de trabajo declarado. La calidad del producto

esta garantizada por el sistema de certificacion segun la norma ISO 9001:2008.

m www.ecoflam-burners.com
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Contenidos generales - Descripcion del quemador
MAX GAS 350LN P TC SGT 230-50 TW

NOMBRE
MAX GAS Gas

MODELO (Gas: kW; Gasoleo: kg/h)
MAX GAS 350350 kW

EMISIONES

LN Low NOx Clase 3 GAS EN676 (<80 mg/kWh)
- Standard Clase 2-GAS EN676 (<120 mg/kWh)

TIPO DE OPERACION

P 1 llama
PAB 2 llama

TIPO DE CABEZA

TC Cabeza corta
TL Cabeza larga

COMBUSTIBLE

Gas Natural
LPG Gas Propano
EQUIPMENT
SGT Rampa de gas separado

TENSION DE ALIMENTACION
230-50 230 Volt, 50 Hz

EQUIPO CONTROL LLAMA
™ Thermowatt

Embalaje
El quemador se entrega con un sistema modular de

embalaje (cajas separadas) es decir, separadas set/box: _—

BBCH: Quemador completo con cabezal de combustion
y brida.
- 1bolsa : - manual técnico multilingte.
- espina wieland.
- llave hexagonal.
- tornillo, tuercas y arandelas.
GT: Rampa de gas por separado
KIT & ACS disponibles y entregados por separado

A1 E_BCU GAS Cajetin de control y de
seguridad gas

F6  Presostat de aire

M1 Motor eléctrico

T Transformador

3 Regulacion del aire en la cabeza
combustion.
5 Fusion

8 Tubo de illama

14  Tapa de quemador
15  Brida del quemador
113 Toma de aire

KIT & ACS disponibles y
entregados por separado

s

420010492303
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Funcidn - Funciones generales de seguridad

Descripcion del funcionamiento
Durante la primera activacion, tras un
corte de tension o en caso de parada de
seguridad tras una interrupcion del
suministro de gas o tras una parada de 24
horas, comienza un tiempo de
preventilacion de 24 s.

Durante el tiempo de preventilacion:

- se vigila la presion de aire inyectado.

- control de la presencia de eventuales
sefales de llama anémalas.

Transcurrido el tiempo de

preventilacion

- el encendido entra en el circuito.

- la electrovalvula principal y de seguridad
esta abierta.

- arranque del quemador.

Vigilancia

La llama se vigila por medio de una sonda
de ionizaciéon. La sonda se monta, de
manera que quede aislada, en el cabezal
de gas y pasa a través del deflector a la
zona de llama. La sonda no debe estar en
contacto eléctrico con piezas que tengan

toma de tierra.

Si se produce un cortocircuito entre la
sonda y la masa del quemador, el
quemador indicara un fallo.

Durante el funcionamiento se crea una
zona ionizada en la llama de gas. Por esta
zona circula una corriente rectificada
hacia el extremo del quemador. La
corriente de ionizacién debe ser superior
a 1,5 pA.

Funciones de seguridad

- Si no se produce llama al arrancar el
quemador (salida de gas), el quemador se
interrumpiréa transcurrido el tiempo de
seguridad de 3 segundos y la valvula de
seguridad se cierra.

- En caso de fallar la llama durante el
funcionamiento, la alimentacion de gas se
interrumpe en el espacio de un segundo.
Se inicia una nueva puesta en marcha. Si
el quemador se pone en marcha, continda
el ciclo de funcionamiento. En caso
contrario se produce un blogueo de
seguridad.

- En caso de falta de aire durante la
preventilacion o el funcionamiento, se

produce el bloqueo de seguridad.

- En caso de falta de gas, el quemador no
se pondra en marcha o se detendra. A
continuacion tendra lugar un tiempo de
espera de 2 minutos. A continuacion
tendra lugar un nuevo intento de puesta
en marcha. Si sigue sin haber presion de
gas, tendra lugar un nuevo tiempo de
espera de dos minutos. El tiempo de
espera solo se interrumpira con un corte
de tension eléctrica del quemador. Tiempo
de espera: 3 x 2 min., seguido de 1 hora.

Parada de ajuste

- El termostato de regulacién interrumpe
la solicitud de calor.

- Las vélvulas de gas se cierran.

- La llama se apaga.

- El motor de ventilacion se detiene.

- El quemador esta listo para funcionar.

119 pBr

Y13

119.1 104 Y12 F4

1]
—
—
©
\V]

1 Valvula de parada de seguridad de activacion térmica
(tiene que montarla el instalador).

119
F4 Presostato gas de minima
F6 Preséstato de aire
Y13 Electrovalvula gas
Y12 Electrovalvula gas de seguridad

Regulador de presion

Valvula manual de cierre (tiene que montarla el instalador).
Punto de medicién de la presion del gas en la salida de la

Punto de medicion de la presion entre las valvulas de gas

104
106 Filtro
108
119pBr
valvula.
LAl 119.1
119.2

Punto de medicién de la presion de aire

m www.ecoflam-burners.com
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Ecoflam

Funcion - Equipo control llama y de seguridad E-BCU GAS

El programmador de control y seguridad
de gas E-BCU GAS comanda y superuisa
el quemador de aire soplado. Gracias al
programa de gestion del microprocesador,
se obtienen tiempos extremadamente
estables, independientes de las oscilacio-

Bloqueo y desbloqueo

El programador de comando se puede
bloquear (en condiciones de anomalia) y
des bloqueado (eliminacion de la anoma-
lia) mediante el pulsador “R” en las condi-
ciones que el programador de comando

nes de la tensién en la red o de la tempe- presente tension en la red.
ratura ambiente. El programador de

comando y seguridad fue proyectado para

trabajar con bajas tensiénes. Si la tension

da la red desciende por debajo de los va-

lores minimos (170 V), el programador de

comando se desactiva, sin mostrar una

sefial de error. Una vez que la tension ar-

riba por encima de los 178 V, el progra-

mador arranca nuevamente.

Antes del montaje o del desmontaje del programador de comando, el equipo debe
ser desconectado de la red de alimentacion. El programator de comando no debe
ser abierto o reparado.

R - Botedn de reinicio + led |
indicacion de bloqueo. o

RJ45 - Conector para la interfaz de
PC (diagndstico, item
separado).

Simbolo Descripcién

Espera de solicitud de calor de la caldera

Activacion valvula de combustible

Tiempo de espera del presostato de aire durante la puesta en
marcha

Kit E-BCU Alimentacion del motor

tool diagnostico
(no incluido)

Activacion del transformador

Llama presente

\
- | ‘ ; A ————— .
1:2 3 4 4 5 ! 6 ! 7 8 9 |
I | 258 | | | | }
| - | - Max 5s, 33s | 3s . 5s | - <1s - |
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Instalacion - Montaje del quemador
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Linea alimentacion del gas

En la instalacién de la linea de
alimentacioén y de la rampa del gas es
necesario cumplir con las disposiciones de
la EN676. Se tiene que instalar el Kit
obligatorio EN676. El instalador tendra
que ocuparse de montar ulteriores
accesorios para satisfacer eventuales
normativas locales.

Disposiciones de tipo general para la
conexion del gas

* La conexién de la rampa del gas a la red
del gas tiene que efectuarla
exclusivamente un técnico experto
autorizado.

« La seccion del tubo del gas tiene que
prepararse de manera que la presion de
alimentacién del gas no pueda disminuir
por debajo del valor establecido.

» Se tiene que montar al inicio de la rampa
del gas una valvula de cierre manual (no
suministrada).

o Primban Pojmsag .
Pin>Pf +Pb <
Pin<Pf +Pb =

i

P [ibar]

m www.ecoflam-burners.com

LEYENDA

Pf: Controresion en camara de combustion
Pb: Presion gas quemador (cabeza de
combustion + rampa de gas).

Pin: Presién minima de suministro

Montaje del quemador

El quemador se fija a la brida de encaje y
por consiguiente a la caldera, de esta
forma la cdmara de combustion se cierra
herméticamente.

Montaje:
« Fijar la brida de encaje a la caldera
con los tornillos.

Desmontaje:
* Aflojar el tornillo.
» Tire del quemador de la caldera.

Profundidad de montaje del tubo del
quemador y guarnecido de albaiiileria
Para los generadores sin pared delantera
enfriada y en ausencia de indicaciones
contrarias del fabricante de la caldera, es
necesario realizar un guarnecido de
albaniileria o un aislamiento (5) segun la
ilustracion contigua. El guarnecido de
albafileria no debe sobresalir del borde
delantero del tubo de llama y su conicidad
no debe ser superior a 60°. El hueco de
aire (6) debe rellenarse con un material de
aislamiento elastico y no inflamable.

Para los calderas se debe respetar la
profundidad de penetracion del tubo de
llama teniendo en cuenta las indicaciones
del fabricante de la caldera.

Calderas con combustion inversa :

A =50-100 mm.

Calderas en tres pasos :

A1 =50-100 mm.

Conducto de humo

Con el fin de evitar posibles emisiones
acusticas desagradables, se recomienda
evitar las piezas de conexion con angulos
rectos durante la conexion de la caldera a
la chimenea.

CONVERSION DE GPL
KITLPG-MAXGAS...

Para trabajar con GPL es necesario
comprar el Kit GPL y montarlo siguiendo
las instrucciones adjuntas.

420010492303



Ecoflam

Instalacion - Conexion eléctrica
- Comprobaciones previas a la puesta en servicio

ELECTRODO DE
CONTROL DE LLAMA

ELECTRODO DE
ENCENDIDO

Conexion eléctrica

La instalacion eléctrica y los trabajos de
conexién debe realizarlos exclusivamente
por personal autorizado.

Deben seguirse las recomendaciones y
las directivas vigentes.

El equipo de alimentacion tiene que
disponer de un interruptor diferencial de
tipo A.

Respetar obligatoriamente las
disposiciones y las directivas en vigor,
ademas del esquema eléctrico
suministrado con el quemador!

» Compruebe si la tension eléctrica de
alimentacion se corresponde con la
tension de funcionamiento indicada en el
esquema eléctrico y en la placa de
caracteristicas.

Fusible de la caldera: 5 A

Conexion eléctrica mediante
conectores

El quemador debe poder desconectarse
de la red por medio de un dispositivo de
corte unipolar acorde con la normativa
vigente.El quemador y el generador de
calor (caldera) estan conectados entre si
por un conecto a espia Wieland a siete
polos (fig.1).

Conexion de la rampa del gas
Efectuar la conexion de la rampa del gas
con las tomas situadas en el quemador.

La configuracion estandar de los
motores es trifasica 400 V.

Los quemadores con motores eléctricos
de potencia inferior o igual a 3 kW pueden
ser adaptados para la alimentacion de
220-230 V (ver instrucciones en el
reverso); para motores de potencias
superiores, solamente
se admite la
alimentacion trifasica a
380-400 V. Si se
necesita un quemador
con alimentacién a 220
V, mencionarlo
especificamente en el
pedido.

400V 0—0—0

TiT¥

325

~- 50Hz 230V

Instrucciones para la alimentaciéon
eléctrica a 220-230 V de motores de 3
kW o menos

Los quemadores Ecoflam con motores de
3 kW o menos pueden ser adaptados para
ser conectados

a una alimentacion eléctrica de 220-230 V;
para ello, proceder de la manera siguiente:
1. cambiar la conexién dentro de la caja
de alimentacion del motor eléctrico, de
estrella a delta (ver figura);

2. cambiar el ajuste del relé térmico,
tomando como referencia las valores de
absorcion indicados en la placa de datos
del motor. De ser necesario, reemplazar el
relé térmico con otro de escala adecuada.
Esto no es posible con motores de mas de
3 kW. Para mas informacion, pongase en
contacto con su persona de referencia en
Ecoflam.

jo)

IH—E 4
~

HLB HLF

Z
&
&

IlE
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Posicion del electrodo

Comprobar siempre la posicién de los
electrodos tras su sustitucion o el montaje
del KIT LPG. Una posicion erréonea puede
provocar problemas de encendido o detec-
cién.

Comprobaciones previas a la puesta en
servicio

Conviene controlar los siguientes puntos
antes de la puesta en servicio.

» Montaje del quemador de conformidad
con las presentes instrucciones.

« Ajuste previo del quemador segun las
indicaciones del cuadro de ajuste.

* Ajuste de los dispositivos de

combustion.

* El generador de calor debe estar listo
para funcionar; deben respetarse sus
recomendaciones de utilizacion.

* Todas las conexiones eléctricas deben
realizarse correctamente.

* El generador de calor y el sistema de
calefaccion deben estar lo suficientemente
llenos de agua; las bombas de circulacién
deben funcionar.

* El regulador de temperatura, el regulador
de presion, la proteccion contra la falta de
agua y el resto de dispositivos de
limitacion y de seguridad que puedan
encontrarse presentes estan conectados y
operativos.

 La chimenea debe estar despejada y el
dispositivo de aire adicional, si se
encuentra instalado, en funcionamiento.

» Se debe garantizar un aporte suficiente
de aire fresco.

* La solicitud de calor debe estar
presente.

* Tiene que estar disponible una presion
de gas suficiente.

* Los conductos de combustible deben
estar montados segun las reglas del oficio,
su estanqueidad comprobada y estar
purgados.

* Debe existir un punto de medicion
conforme a las normas; el conducto de
humos hasta el punto de medicién debe
ser estanco, de tal forma que los
resultados de medicion no se falseen.

1 - pulsador de desbloqueo

2 - Indicador del funcionamiento
3 - Interruptor 1/ 0O

4 - fusible

www.ecoflam-burners.com



Puesta en servicio - Ajuste del quemador

DETAIL 1

VERSION P

DETAIL 2

Existe riesgo de deflagracion:

controle constantemente el CO, el CO2 y las emisiones de humo durante el
ajuste. En caso de formacién de CO, optimice los valores de combustion. El
contenido de CO no debe ser superior a 50 ppm.

WWW.EMAFITFLAM.B‘I"‘ '

SmartFlam

HmnopTep
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Regulacion de la combustion del que-
mador monoestadio

« colocar el cierre del aire en posicion de
maxima apertura ( posic. 4). (s6lo para po-
tencias suministradas particularmente
bajas, si no es suficiente la reduccion del
aire efectuada con el cabezal en posicién
1, reducir la apertura del cierre del aire).

« dosificar el aire desplazando el cabezal
de combustion (figura) segun la potencia
solicitada ( como en el ejemplo de la
figura).

« dosificar el gas accionando la regulacion
de la rampa del gas ( véase figura en el
manual de la rampa).

Reglaje de la cabeza de combustion (1).

Accionar el tornillo de la figura:

« girar con una llave hexagonal hasta
alcanzar el valor deseado (indice 1-5).

420010492303



Puesta en servicio - Ajuste del quemador

Diagramas de presion de gas en el
apéndice

Presion de gas minimo requerido se
indican en los diagramas en el apéndice.
Estos valores se han obtenido en nuestro
laboratorio de ensayos y son utiles para la
puesta en funcion del quemador, el ajuste
se tiene que comprobar luego utilizando
un analizador de combustion.

Como leer los diagramas y ajustar el
quemador:

-establecer la potencia solicitada.
-establecer la presion de retorno en la
camara.

-obtener la presion de gas minimo
requerido en los diagramas en el
apéndice.

Optimizar los valores de combustion
La calibracion de fabrica se tendra que
modificar segun la potencia solicitada.
Los diagramas de la calibracién de la
compuerta y del cabezal de combustion,
se encuentran en el apéndice.

EJEMPLO DE PREAJUSTE MAX GAS 500 P
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Ajuste de la valvula del gas

Regular las valvulas del gas segun las
instrucciones del manual de la rampa del
gas.

Atencion: en caso de instalacion sobre
caldera, respetar la temperatura minima
de los gases de combustidn segun las
indicaciones del fabricante de la caldera y
segun los requisitos del sistema de
escape de dichos gases, para evitar la
formacion de condensacion.

presion de gas en la cabeza medida a
la recta (mbar)

|:| posicién de la cabeza

Q posicién de la compuerta de aire

Advertencia: los valores de preajuste se
han determinado en camaras de combu-
stion de prueba EN676 en condiciones
ideales, y son utiles para el primer encen-
dido pero se tienen que comprobar y cor-
regir con el ajuste para cada instalacion.

Ejemplo en la figura:

Potencia solicitada por el generador 380
kW. Presion prevista en la camara de
combustion 3,5 mbar. Posicion cabezal de
combustion : 2,5 (entre 2 y 3). Presion
del gas en el cabezal: 13 mbar.

www.ecoflam-burners.com m



Puesta en servicio - Regulacion de preséstati aire y gas

Regulacion del presoéstato aire

El preséstato aire controla la presion de
ventilacion de aire.

Destornillar los tornillos Ay B y quitar la
tapa C. Después de la calibracion del aire
y del gas, con el quemador en funcion,
girar lentamente en el sentido de las
agujas del reloj la abrazadera D hasta el
tope de bloqueo del quemador. Leer el
valor indicado en la abrazadera y reducirlo
un 15%. Remontar la tapa C y atornillar
los tornillos Ay B.

ATENCION: el presostato evitara que la
presion del aire disminuya por debajo del
85% del valor configurado, evitando de
esta forma que el CO en los humos
supere el 1% (10000 ppm).

Regulacion del presostato gas de
minima

El preséstato gas de minima tiene la
funcion de verificar que la presion de gas
antes de la rampa de gas tenga la minima
presion para asegurar que el quemador
funcione correctamente.

Destornillar los tornillos | y L y quitar la
tapa M. Posicionar el regulador N a un
valor igual al 60% de la presiéon nominal
de alimentacion el gas (ej. para gas nat.
con pres. nom. de alim. de 20 mbar, regu-
lador regulado al valor de 12 mbar; para
G.P.L. con pres. nom. de alim. G30-G31
30/37 mbar, regulador regulado al valor 18
mbar). Remontar la tapa M y atornillar los
tornillos 'y L.

Control de funcionamiento

Es necesario efectuar un control de
seguridad del seguimiento de la llama,
tanto con motivo de la primera puesta en
funcién como tras haber efectuado una
revisién o tras un largo periodo de
inactividad del equipo.

- Prueba de puesta en marcha con el grifo
del gas cerrado: el equipo de control
tendra que sefialar el no funcionamiento
por ausencia de gas o bloquearse al final
del tiempo de seguridad.

WWW.EMAHTFLAM.BY‘ '

SmartFlam
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Ecoflam 'ES

Mantenimiento - Conservacion

Las operaciones de mantenimiento de suministro eléctrico.

la caldera debe llevarlas a cabo un » La tobera y los componentes del

técnico especialista en calefaccion. cabezal pueden estar calientes.

Para garantizar la realizacion anual de Control de las temperaturas de los

los trabajos de mantenimiento, se gases de combustion

recomienda firmar un contrato » Compruebe con regularidad la

demantenimiento. temperatura de los gases de

Atencion: combustion.

* Antes de realizar cualquier intervencion » Limpie la caldera cuando la temperatura
de mantenimiento y limpieza, cortar el de los gases de combustion supere el

420010492303

valor de puesta en servicio en mas de
30 °C.

« Utilice un indicador de temperatura de
los gases de combustién para facilitar la
comprobacion.

Extraccion de cabeza de combustion
* \er imagenes en el orden.
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Mantenimiento - Conservacion

Posiciones de mantenimiento

* Todos los componentes de alimentacién
de combustible (mangueras, canaliza-
ciones) y sus acoplamientos respectivos
deben ser comprobados (estanqueidad,
desgaste) y cambiados si es preciso.

» Comprobar las conexiones eléctricas y
los cables y sustituirlos en caso necesario.
» Comprobar el filtro de gas, limpiarlo o
sustituirlo.

* Limpiar la turbina y el carter y
comprobar que no estén deteriorados.

» Comprobar y limpiar la cabeza de
combustion.

» Comprobar los electrodos de
encendido, ajustarlos o sustituirlos si

es necesario.

» Poner en marcha el quemador,
comprobar la combustion y corregir los
ajustes del quemador si es necesario.

» Comprobar el presostato de aire y el
presostato de gas.

» Comprobar la aptitud del ajuste de la

Montaje de la turbina rampa de gas.
Durante el cambio de ventola o * Realizar una comprobacioén de
motor, remitir al esquema de funcionamiento.

posicionamiento.

El disco interno A de la turbina debe ser
alineado con la placa B. Introduzca una
regleta entre los alabes de la turbina y
sitie Ay B a la misma altura, apretar el
tornillo con ranura en el ventilador
(posicion de mantenimiento 1).
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Mantenimiento - Posibles inconvenientes

Causas y resolucion de anomalia

En caso de anomalia se deben
comprobar las condiciones de
funcionamiento normal:

1. Hay corriente eléctrica?

2. Hay presion de gas?

3. Esta abierta la valvula de cierre del
gas?

4. Todos los aparatos de regulacion

y de seguridad, como por ejemplo el
termostato de la caldera, el dispositivo de
proteccion contra la falta de agua, el
interruptor de fin de carrera, etc. estan
regulados?

En el caso de que, después de comprobar
los puntos arriba, la anomalia persiste,
consulte la tabla siguiente.

Los componentes de seguridad no debe
ser reparado, pero se debe reemplazados
por componentes de la muestra el mismo
numero de articulo.

Utilice exclusivamente piezas.

NB: Después de cualquier
intervencion:

- bajo condiciones de funcionamiento
normales (las puertas se cerraron, capilla
cabida, etc.), la combustion del cheque y
comprueba las lineas individuales para
saber si hay escapes.

- Registre los resultados en los
documentos relevantes.

El interfaz de la visualizaciéon de E-BCU
se debe utilizar para leer las averias
por el personal de servicio.

Simbolo

Observaciones

Causas

Soluciones

Sin solicitud de calor

Termostato defectuoso o mal ajustado

Compruebe/sustituya el termostato

Corriente de alimentacién inferior al
limite minimo de funcionamiento.

Disminucion o fallo de tension de

equipo control llama

alimentacion eléctrica. Fallo en la zona del

Comprobar la causa de disminucién o
ausencia de tension.
Sustituir el equipo control llama

del espia de bloqueo

El quemador se enciende al activarlo
durante breves instantes y, a
continuacion, se apaga, encendido

voluntariamente

El equipo control llama se ha bloqueado

Desbloquear el equipo control llama de
nuevo

El quemador no arranca

parada. Ajuste erroneo.
Contacto soldado.

Presdstato de aire: no esta en posicion de

Proceder a un nuevo ajuste del
presostato. Sustituir el preséstato.

de gas es normal.

El quemador no arranca. La presion

Presion de gas insuficiente.

es defectuoso.

El presostato de gas esta desajustado o

Revisar las canalizaciones de gas.
Limpiar el filtro. Revisar el manostato de
gas o sustituir la rampa de gas.

Se pone en marcha el ventilador del
quemador. El quemador no arranca.

Presion de aire: el contacto no se cierra.

Comprobar el sensor de presién (cuerpo
extrafio) y el cableado.

Se pone en marcha el ventilador del
quemador. El quemador no arranca.

Luz parasita en preventilacion o
preencendido.

Revisar la valvula. Revisar la vigilancia de
llama.

El quemador se pone en marcha, se
enciende y luego hay una interrupcion.

- Ausencia de llama transcurrido
el tiempo de seguridad.

llama.
- No hay chispas de encendido.
- El(los) cable(s) de encendido

esta(n) dafado(s) o defectuosos.
- Transformador defectuoso

- Bloqueo de las valvulas.

- El caudal de gas esta mal regulado.
- Fallo en el circuito de vigilancia de la

- Cortocircuito de uno o varios electrodos.

- Equipo control llama defectuoso
- Las electrovalvulas no se abren.

- Ajustar el caudal de gas

- Comprobar el estado y la posicién de la
sonda de ionizacién con respecto a la
masa

- Comprobar el estado y las conexiones
del circuito de ionizacion (cable y puente
de medicion)

- Ajustar los electrodos, limpiarlos o
sustituirlos.

- Conectar el o los cables o sustituirlos

- Sustituir el transformador

- Sustituir el equipo control llama

- Comprobar el cableado entre el cajetin
y los componentes externos.

- Sustituir la rampa de gas

- Sustituir las valvulas

funcionamiento.

El quemador se detiene en pleno

en el arranque o durante el
funcionamiento.

- Fallo de la llama durante el
funcionamiento.

- Presostato de aire: el contacto se abre

Ajustar o sustituir el presostato
Comprobar el circuito de la sonda de
ionizacion.

Revisar o sustituir el equipo control llama

420010492303
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Ecoflam

CopepxaHue - MpeaynpexaeHus obLuero xapakTepa - CepTucpukaT COOTBETCTBUSA

0630p TexHn4Yeckme xapakTepUCTUKN 3
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BBog B PerynupoBka ropenku 60-61
Jkcnnyarauuro PerynupoBka perne gasneHus Bosgyxa v rasa 62
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obcnyxuBaHue Bo3MOXHbIE Henonagku 65
0630p [unarpammsbl JaBneHus rasa 66-67
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3anyactu 70-71

OcHOBHbIe yka3aHuUs

lNopenkun MAX GAS 350-500 P
CMPOEKTUPOBaAHbI AN1A CXKUraHuA
NPUPOAHOro rasa v rasa nponaH ¢ HU3KNM
BbIGPOCOM B aTmMocdepy 3arpA3HAIOLLMX
BeLlecTB. [Openkn COOTBETCTBYIOT HOpME
EN 676 ¢ TO4KM 3peHnA UCMOMHEHNA 1
(PYHKLMOHMPOBAHMA.

MoHTax, nyck B aKcnnyaTauuto 1
TeEXHN4YecKoe 06CJ'Iy)KI/IBaHI/Ie AOIMKHbI
npon3BoaNUTbLCA TONbKO
KBanMdrLMPOBaHHbIMU TEXHUYECKMM
cneuvanucTamu ¢ cobnoeHnem Bcex
[OENCTBYIOLLMX OUPEKTMB U NpeanmcaHunin.

OnucaHue ropenku

lopenkn MAX GAS 350-500 P aenstotcs
MOHOOGTOYHBLIMU OAHOCTYNEHYATLIMU
npubopamu, paboTaroLMmMmn B NONTHOCTHIO
aBTOMaTUYECKOM pEXMNME.

CneuvanbHasi KOHCTPYKLUSI TONOBKU
roperky no3BonseT 4OCTUYb CropaHns

C HU3KMM YPOBHEM OKMCMOB a30Ta U
BbICOKUM KO3(hDULMEHTOM MONE3HOTO
nencteusi. BenuumHel BbiIOpocoB
COOTBETCTBYIOT Kraccy 3, Kak onpeaeneHo
Hopmort EN676 (NOx<80 mr/kBT.4).

B 3aBMCMMOCTM OT reOMeTpUYECKUX
napameTpoB TOMOYHOWN KaMepbl, Harpy3ku
KOTNa u CUcTeMbl CropaHus
(TPEXKOHTYPHBIN KOTEN, KOTEN C
pEeBEPCUBHON TOMOYHOWM Kamepo)
3HaYeHUsI BbIJENEHUS 3arpasHSAOLLNX
BELLEeCTB MOryT 6bITb pasnuyHsbiMu.OHK
npurogHbl Ans 06opyaoBaHnst BCeEX
TennoreHepaTopoB, COOTBETCTBYOLLUX

craHgapty EN 303, unu HarHeTaTenbHbIX
reHepaTtopoB TeMnoro Bo3ayxa,
cooTBeTCTBYHOLWMX cTaHgapTam DIN 4794
vnn DIN 30697, B X MOLLIHOCTHOM
AvanasoHe. [1na nwoboro gpyroro
ncrnonb3oBaHusa TpebyeTcs paspeLleHne
koMmnaHuu Ecoflam.

B uensax obecneveHus 6esonacHoro,
3KOMNOrM4eCcKkn YNCTOro
YHKLMOHUPOBAHWS, HU3KOTO
notpebneHnsa aHeprum, HeobXoaMMO
cobnopatb cnegyoLme npasuna:

EN 676

BeHTMnATOpHbIE ra3oBble ropenku (¢
HaaayBOM)

EN 226

MopxkntoyeHne HagayBHbIX
KMOKOTOMSMBHBIX UIN Fa30BbIX FOPEioK K
TennoreHepaTopy.

EN 60335-1, -2-102

BesonacHocTb anekTponpubopos
ObITOBOr0 UCMOMbL30BaHWs, 0CObble HOPMbI
0151 ra3oBbIX NPUBOpPOB.

YcnoBusi ycTaHOBKM

lopenka He JormKHa 3KCNyaTupoBaThCs B
NOMELLEHNSIX C arpeCcCUBHOI cpeaom
(Hanpumep, cnpen, TETPaxNoOpPaTUNEH,
TeTpaxnopMeTaH 1 T.4.), CUMbHO
3anbIfIeHHbIM BO3yXOM UM C BbICOKOW
BMaXHOCTbIO (HanpuMep, B NpadveyHbIX).
HocTtatoyHas BeHTUNSALUS foMmkHa ObiTb
npegycmMoTpeHa B NOMELLEHUN, rae
YyCTaHOBIEHa roperka, Tak, 4tobbl
obecneunTb yCroBusi ANA XOPOLUEro
cropaHusi. MecTHoe 3akoHOAaTENbCTBO

[eknapauusi 0 COOTBETCTBUMN
AnA ra3oBbiX roperiok

Mbl,kOoMnaHus ,
Ecoflam Bruciatori S.p.A.

3asdaBndem non CcBOK OTBETCTBEHHOCTb,
YTO rasoBble ropesnkm

MAX GAS

COOTBETCTBYIOT TpeboBaHNsaM
criegyoLwmx cTaHaapTos :

EN 676 EN 50156-1

EN 55014-1 EN 55014-2

EN 60335-1 EN 60335-2-102
EN 61000-6-2 EN 61000-6-3

OTn n3genns MapK1MpyrTcs

3Hakom CE B cooTBeTCTBMM C
ONpeKTMBaMU:

2014/35/UE Low Voltage Directive
2014/30/UE EMC Directive
2006/42/EC Machine directive
2011/65/EU RoHS2 directive
2009/142/CEE Gas Appliance
Directive

MOXET copepaTb AOMONHUTENbHbIE
TpeboBaHus.

FapaHTUA He pacnpocTpaHsieTcsl Ha
BO3MellLeHMe yllep6a, BbI3BaHHOIO
crie4yloWMUMN NPUYMHAMMU:

- HeHaasexalllee MCronb3oBaHue

- HempaBuIibHas YCTaHOBKa WM PEMOHT,
BbINOJSIHEHHbIE NMOKyNaTenemM unm
TPETbUMM N1LaMK, UCMONb30BaHNe
HEeOopUTHanbHbIX 3NIEMEHTOB.

Mepenaya ycTaHOBKM NOMbL30BaTENo U
peKoMeHAauumn No aKcnyaTaumum
MpousBoauTenb 06s13aH He nosaHee
MOMEHTa Nnepefayn yCTaHOBKM
nonb3oBaTesto nepeaarb emMmy MHCTPYKLMK
Mo 3KCrnyaTauum U TEXHUYECKOMY
o6CnyXmBaHuio ycTaHoBKU. OHU OOMKHbI
XPaHUTLCSA B KOTEMbHON Ha BUAHOM MECTe.
B H¥X JormKeH GbiTb yka3aH Homep
TenedoHa 1 agpec bnxaniuero LeHTpa
TEXHWUYECKOTO 0BCNYXIBaHUS.

PekomeHaauuu nonb3oBartesnto

He meHee ogHoro pasa B rog
obopyaoBaHMe LOIMKHO NMPOBEPSATLCSA
KBanunLUMpoBaHHbLIM CrieunanmncTom.
[ns obecneyeHunst perynsipHbiX NPOBEPOK
peKkoMeHAyeTCsl 3aKM4YNTL JOroBOP Ha
npoeegeHmne TexHn4eckoro
obcnyxnBaHus.

lopenkn nponssoacTtea Ecoflam 6binn paspaboTaHbl U M3roTOBNEHbI B COOTBETCTBUN C

OEeNCTBYOLWMMY HOPMaTMBaMy U AMpeKTMBaMu. Bece ropenky cooTBETCTBYIOT CTaHAapTam
6e3onacHOCTM 1 aHeprocbepexeHns B npefenax 3aseneHHoro paboyero nons. Kayectso
NPOAYKLUM rapaHTMPOBaHO cucTemMon cepTudukauum B coorsetcemmu ¢ Hopmon 1ISO 9001:2008

m www.ecoflam-burners.com
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Ecoflam

CopepxaHue - OnucaHue ropenku
MAX GAS 350 LN P TC SGT 230-50 TW

HA3BAHUE
MAX GAS ras

15

MOJENb (ras: kBT; xuakoe ToNnAUBO: Kr/4)
MAX GAS 350350 kBt

BbIEPOCbHI

LN Low NOx Kniacc 3 GAS EN676 (<80 mr/kBTy)
- Cranpapt Knacc 2-GAS EN676 (<120 mr/kBTty)

PEXXUM PABOTbI

P 1-cTyneHyartbin
PAB 2-CTyneH4atbin
TUM rONOBKU
F6 M1
TC KOPOTKAA )KAPOBAA TPYBA
TL ONNHHAA XKAPOBAA TPYBA
Tonnumeo A1 E-BCU Gas Brok ynpaeneHus
_ F6 Pene naBnexus Bo3gyxa
NPMPOAHbLIN ras M1 OnekTpogsuraTens BEHTUNSATOPA
LPG npona ra3s T1  TpaHcchopmaTop posxura
3 PerynupoBka Bo3gyxa B ronoBKe ropesku
OBOPYOOBAHUE 5 Kopnyc
8 Tpy6a xapoBas
SGT OtnenbHas rasosas pamna 14 Koxyx
15  ®naHey ropenku
ANEKTPOMUTAHUE 113 Kopo6 Bo3ayxosabopa
230-50 230B,50u
BNOK YNPABJIEHUSA
T™W Thermowatt
YnakoBka
[operika noctaBnsieTcs ¢ MOAYNbHON CUCTEMOW
YMaKOBKWU OTAENbHbIMU KOMMNeKTaMu/kopobkamu: KIT & ACS 3aka3biBaemble U
BBCH: lNopenka B kKOMMneKkTe ¢ OrHeBOW rofioBKOM U nocraBnisieMble OTAEeNbHO

cnaHuem.

- 1 nakeT : - MHOroA3bIYHOE TEXHUYECKOE PYKOBOACTBO. BBCH @ -
- wTekep wieland.
- FaeYHbIN Knkou.

- BUHTbI, Fakn 1 Wwanbsbl.
GT: OtgenbHas ra3oBas pamna.
KIT & ACS 3akasbiBaemble 1 nocTaBnsiemMble OTAENbHO
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Ecoflam

PyHKUMOHUpPOBaAHUE - O6wme hyHKUMM GezonacHOCTH

OnucaHue paboTbl

Mpu nepBoi nogaye HanpspkeHUs, nocre
OTKIMIOYEHMUSI HAMNPSHXKEHMS UMW NepeBoa B
pexnm 6e30MnacHOCTU, MOCHE OTKIYEHUS
rasa unv nocrne ocTaHoBKM Ha 24 4aca,
HauyMHaeTcst Bpemsi NpeaBapuTENbHON
BEHTUNALUN 24 Ccex.

B TeueHue npeaBapuUTesiLHOM

BeHTUNALMMK:

- [aBneHvie BO3Ayxa HaxoamTcs nog
KOHTpOMeM.

- TOMoYHas kamepa NpoBepsieTcs Ha
HanMyne CUrHanoB niamMeHu.

Mocne ncteyeHnsa nepuopa
npeaBapuTenbHON BEHTUNALUU

- 3arycKaeTCs PO3XKMUT.

- rMaBHbIV U NpefoXpaHUTENbHbIN
3MEeKTPOMArH1THbIE KrnanaHbl OTKPbIThI.
- MYCK roperku.

KoHTponb

[Mnams KOHTPONUPYETCs NOHN3ALMOHHBIM
30HO0M. 30H BMECTe C nsonsauuen
BCTPOEH B ra3oByH rOfOBKY U MPOXOAUT
yepes fednekTop B 30HY NnameHn. 3oHA

He [JOMKEH UMETb 3NEKTPUYECKUIA KOHTaKT
C 3a3eMIeHHbIMU AeTanamu. B crniyyae
KOPOTKOro 3amblKaHUsA MeXay 30HAO0M 1
MaccoW roperku ropernka nepexoanT B
aBapUnHbIA pexum. MNMpu ropeHnn B
rasoBoM nnameHun obpasyercs
MNOHM3aLMOHHas 30Ha, Yepes KOTOpyHo
BbINPSAMIIEHHBIN TOK MOET OT 30HAA K
conny ropenku. IoHn3auMoHHbIN TOK
[OrmKeH ObITb He MeHee 1,5 PA.

Pe>xum 6e3onacHocTH

- Ecnu npu 3anycke ropenku (nycke rasa)
He 06pas3oBarnock nnamA, To no
NCTevYeHnn npengoxpaHnTeribHoro
BPEMEHU MaKc. 3 CeKyHAbl ra3oBblI
KnanaH 3akpbiBaeTCcA, ropenka
OTK/o4aeTcA.

- B cnyyae ncyesHoBeHUA nnameHy Bo
BpemA paboTbl nogada rasa
npekpaLlaeTcA He No3Xe, YeM Yepes
cekyHay. BknioyaeTcA HOBbIN LMKN
3anycka. Ecnu ropenka 3anyckaeTtcs,
pabo4uni umkn npogomkaeTca. B
NPOTUBHOM Cryyae NpPoUCXoauT Nepexon,
B peXXvmM 6e30nacHOCTH.

- B cnyyae HexBaTKkn Bo3ayxa npu

npeaBapuTenbHON BEHTUNALMM UK BO
BpemA paboTbl MPOMCXOANT NepPexo, B
pexxum 6e30nacHoOCTL.

- B cnyyae HexBaTKu rasa ropersnka He
BKIlOYaeTCA W/wnu octaHaenmneaeTcA. 3a
3TUM criegyeT nepuoa oXunaaHua 2
MWHYTbI. 3aTeM NPon3BOANTCA HOBaA
nonbiTka 3anycka. Ecnvu naBneHus rasa
no-rnpexHemMy HeT, crieayeT ele oAuH
nepvoa oXXvaaHumA 2 MUHYTbI. [py aToM
nepuoj oXXnaaHuA MoXeT 6blTb OTMEHEH
TOJMbKO OTKIIOYEHNEM FOPENiku OT
HanpaXXeHna ceTn. Bpema oxxnaanna: 3 x
2 MUHYTbI, 3aTeM 1 yac.

MpekpalweHne perynmpoBaHus

- Pene perynsitopa Temnepatypbl
npepbIBaET 3anpoc Ha Harpes.

- Ma30Bble knanaHbl 3aKpbIBaKTCS.
- [nams racHer.

- QnekTpogsuratens BEHTUNATOPa
ocTaHaBnMBaeTCs.

- Mopenka rotosa k paborte.

F6 2

119pBr Y13 1191 104 Y12 F4 106 108 1
] . 119.2
@ 119
Z F4 Pene MvHMmanbHOro rasoBoro AaBfieHuA
= F6 Pene paBnenvsa Bo3gyxa
Y13 [NaBHbIV 3NEKTPOMArHUTHbIN Knanax
Y12 MpenoxpaHUTeNbHbIN ANEKTPOMArHUTHBIA KnanaH
H 1 3anopHbIvi NpefoXpaHnTeNbHbIA TepMOKanaH
(oomKeH bbITb YCTAHOBIIEH MOHTa>KHUKOM)
104 PerynaTop naBnexua rasa
106 dunbTp
108 KnanaH py4YHOro oTKnoyeHua rasa (40/mKeH 6biTb

119.1
Kamepe
119.2

YCTaHOBMAEH MOHTAXXHUKOM)
119pBr To4ka usamepeHvA AaBneHus rasa Ha Bbixoae
Touka n3amepeHvA AaBreHrA ra3a B MPOMEXXYyTOYHOW

Touka n3mMepeHuAa naBsieHnA Bo3ayxa

E www.ecoflam-burners.com
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Ecoflam

PYyHKLMOHUPOBaHUE - Bnok ynpaenenus E-BCU GAS

R - KHonka cbpoca + ceetogmon
curHanusaumm
BGNoKNpoBaHNS.

RJ45 - Pa3bém onsa nogknioyeHus
MK (ansa anarHocTmkuy,
NOCTaBMSAETCS OTAENbHO).

Komnnekt E-BCU
WHCTPYMEHT Ansi
NarHocTuKu
(He BxoouT B
KOMMMEKT MNOCTaBKM)

Bnok ynpasnenust E-BCU GAS otcnexu-
BaeT 1 ynpaensieT paboTon ropenku ¢ Bo3-
AyLWHbIM HagayBoM. bnarogaps Tomy, 4To
X0[, Mporpamm ynpasnseTcs MUKPOnpo-
Leccopom, obecnevmBaeTcs cTaburb-
HOCTb BPEMEHHbIX MepOAOB, HE3aBUCMMO
OT U3MEHEHMS HaNPsHXKEHNS ANEKTPOCETU
1 OKpyXatoLLen TemnepaTypsbl. briok 3a-
LUMLLEH OT NageHns aNeKTPUYecKoro Ha-
npskeHuns. Ecnu HanpsbkeHve cetn
nagaeT HKe MUHUMAarbHOIO 3Ha4YeHNs
(170 B), 6nok ynpasrneHus BbIKNoYaeTcs
1 nofaeTt aBapuUnHbIN curHan. Kak Tonbko
HanpsbkeHve npesbicuT 178 B, 6ok

ynpasrieHNA BKINO4aeTCcA aBTOMaTtn4ecku.

BnokupoBka u pa3énokMpoBka

Brnok moxeT 6bITb 3abnokupoBaH (nepe-
X0[ B peXnm 6e30nacHOCTIN) KHOMKOW pas-
6nokupoBku R 1 pasbnokuposaH (cbpoc
HEeNcnpaBHOCTM) NpW YCroBum, 4To 6nok
HaxoA4MTCA NOA, HaNpPsHKEHNEM.

[Mepen Tem, Kak OCyLLECTBUTb MOHTaX UITM AEMOHTaX Onoka, oTKnYNTE
I yCTpOWCTBO OT 3neKTponuTaHua. OTKprBaTb 6nok nnu npon3BOANTb PEMOHTHbIE

®  paboTbl 3anpeLleHo!

CumBon OnucaHue

OxungaHue 3anpoca Ha Harpes Kotna

[a30BbIN KNanaH

OXnaaHue BKITHOYEHUSI pene gaBneHna Bo3ayxa npu nycke

[NunTaHne anekTpoasuratens

[Mopaya HanpspkeHMs Ha YyCTPOWMCTBO po3xura

Mnamsa npucytcTeyeT
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Ecoflam

YcTaHOBKaA - YcTaHOBKa ropenku
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JInHua rasocHabxeHus

Mpwn ycTaHOBKE NMMHUK ra30CHabXeHNst

1 ra3oBoW pamMnbl He0O6X04MMO
cobntogatb npeanvcaHusa Hopmbl EN6G76.
YcTaHaBnvBaeTcsi 00a3aTernbHbIN
KOMMIEKT NPUHALEXHOCTEN COrnacHo
EN676. JononHutenbHble
NPVHaAIeXXHOCTM YCTaHaBNMBAKOTCS
MOHTa>XHUKOM B COOTBETCTBUU C
MECTHbIMU NPEANUCAHUSMU.

MpepnucaHua o6wero nopsigka Ana
noaKn4eHus rasa

* [NoakntoyeHne rasoBon pamnbl K
ra3oBOW CETU AOMMKHO BbINOMHATLCS
VCKITHOYNTENBHO YMONTHOMOYEHHbIM
KBaNMuLUMPOBaHHLIM CMEeLnanncTom.

» CeyeHue rasoBbIx Tpyd AOMKHO ObITh
nogo6paHo TakMM 06pa3oM, YTOObI
[aBreHne nogayn rasa He

MOFIIO OMYCTUTLCS HXXE NpeanucaHHoro
3HaYeHus.

* PyyHon oTceyHon knanaH (He
NMoCTaBnsIeTCsl) AOMKEH ObITb YCTAHOBMNEH
“BBEPX MO TEYEHUIO® OT ra30BOV pamribl.
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YCINOBHbIE OBO3HAYEHUA
Pf: MpoTrBOAaBneHue B ToMke.

Pb: [aBneHune rasa B roperke (ronoeka

roperku + rasosas paMHa).

Pin: MuHumanbHoe gaBneHue Ha Bxoae.

MoHTax ropenkmu

lopenka KpenuTcst K CoeaAVHUTENBHOMY
dnaHuy 1, cnegoBaTernibHO, K KOTIY.
Takum obpasom, kamepa cropaHus
OyOeT 3akpbiTa repMETUYHO.

MoHTax :
» BakpenuTb chnaHey K KOTrny BUHTaMMU.

OdeMoHTax :
* OcnabuTtb BUHT.
* BbITALLMTE FOPENKy U3 KoTma.

ny6uHa ycTaHOBKM conia ropenku n
OrHeynopHoe ynnoTHeHue

[Onsa kotnos 6e3 oxnaxaeHusi nepegHen’
CTEHKM U NpU OTCYTCTBUM APYrMX yKa3aHuu
CO CTOPOHbI NPON3BOAMTENS KOTNA,
HeobX0AMMO BbIMOMHNUTL OrHEYMOPHYHO
BCTaBKy unm Tennousonsaumio (5), kak
MOKa3aHO Ha pUCYHKe creBa.
OrHeynopHas BcTaBka He JorkHa
3axoAuTb 3a NepefHun Kpau conna
roperku, a yrorn ee KOHU4ECKOro ckoca He
[OrmKeH npeBbiwatb 60°.Bo3gywHbIn
npomexXyToK (6) JormkeH ObITb 3anonHeH
3MacTUYHbIM U HEBOCTMIaMEHSEMbIM
TENNOM30NSALUNOHHBIM MaTepranom.

[ns kotnos npu Bblbope rnyouHbI

conna ropenk1 Heobxogumo
PYKOBOACTBOBaTLCS YKa3aHWUAMM
NMPOV3BOAUTENS KOTNa.

KonoHku ¢ obpaTHbIM NnameHeM :

A =50-100 mm.

KonoHku ¢ TponHOM AbIMOBOW CNMpanbio :
A1 =50-100 mm.

CucTtema oTBOoAa NPOAYKTOB ropeHus
[Ins npegoTBpaLlLeHnst HeNMPUSATHOIO LWyma
He pekoMeHAyeTCa NPUMEHSTbL ANs
coefMHeHNsA KoTna ¢ AbIMOX0A0M
coeanHuTenbHble aeTanu ¢ NPOXo4HbIM
KaHanoMm, U30rHyTbIM nog npAamMbIM yrriom.

NMPEOBPA3OBAHMUE B CYI
KITLPG-MAXGAS...

[ns pabotbl ¢ CYI Heobxoanmo
npuobpectn komnnekt CYI (Kit LPG) n
YCTaHOBWTb €ro npu cobnogeHnm
npunaraembiX UHCTPYKLMIA.
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Ecoflam

YcTtaHoBKa - MopgkniovyeHue K aneKTpoceTu
- Heo6xoaumble NpoBepku nepea NYCKOM B 3KCMlyaTaLuio

SNEKTPO/] OBHAPY)KEHMS SMNEKTPO[
MNAMEHU PO3XUIA
3neKTponop.KmoquMe HanmeeHme ropenkm MOXXHO USMEHUTb

OnekTponpoBoaka 1 Bce paboTbl Mo
MOAOKMOYEHUIO K CETU JOMKHbI
BbIMOMHATLCS TOMbKO
KBanMuLMpOBaHHbLIM 311EKTPUKOM.
[ormkHbl BBINOMHATLCA AEUCTBYOLME
npeanucaHns v QUPeKTUBBI.

YcTaHoBKa 3MneKTponMTaHus AofmkHa ObiTb
OCHalleHa anddepeHumanbHbIM
BblKMoYaTenem Tuna A.

Crtporo cobnioaatb Aencraylome
npeanucaHusa U QUPeKTUBbLI, MOMUMO
3NEeKTPOCXeMbl, NOCTaBMISIMOMN C
ropenkomn!

* Y6eoutechb, YTO HanpshkeHne
3MEeKTPONUTaHUSi COOTBETCTBYET
yKasaHHOMY pabovemMy HanpsikeHuto B
3MNEKTPOCXEeME U Ha LUMMbOUKE FTOPEriKN.
MnaBkui npegoxpanuTens : 5 A
MopknioyeHne pazbLemamm

lopenka OormkHa OTKNYaThCs OT CETU C
MOMOLLIbIO MHOTOMOJOCHOTO BbIKMKOYaTENs,
COOTBETCTBYIOLLEro AECTBYOLLMM
cTangapTam. [openka v TennoreHepaTop
(koTen) coeanHATCS Mexay CoOoW
NMOCPEACTBOM CEMUKOHTAKTHOTIO LUTEKepa
(1.

MopgknioyeHue rasoBown pamnbl
BbinonHuTe nogkntoyeHne raaoBoi pamnbl
npv NOMOLLM Pa3beMOB, YCTAHOBIEHHbIX
Ha roperike.

Fopenku npousBoaATCcA C
coegMHEHUAMMU, NpeaHa3Ha4YeHHbIMU
Ana Tpexda3Horo anekTponuTaHus
400B.

lopenku ¢ anekTpoaBuratensimu
MOLLHOCTBIO 3 KBT unn meHee moryT 6biTb
ajanTupoBaHbl nog 220-230B
(moxanyncTa, cnegynTe NHCTPYKUMIO Ha
obpaTHON CTOpOHE); anekTpoaBuraTeniu
OonbLue MOLWHOCTM MOryT paboTtaTb
TOMbKO NpU TpexdasHOM AMNeKTPoNUTaHun
380-400B.

Ecnun Tpebyemoe ncrnonHeHvne ropernku
OTNMYaETCA OT BbILLEYNOMSIHYTOrO
CcTaHAapTa, pekoMeHAyeTcsa caenatb
oTAenbHoe NpumeYaHne npu 3akase.

UHCTpyKUuMA: Kak aganTMpoBaTb
aneKTpoABUraTenu MowHocTbio 3 KBT
WUIn MeHee nopa anekTponutaHue 220-
230B

420010492303

nyTem crnegyoLwmx AenCTBUI:

1. VI3ameHuTb coequHeHre BHYTPU
KNnemMMHoW kopobku aBuratens co “3sesabl”
Ha coeVHeHWe TPeyronbHUKOM (CM.
PUCYHOK);

2. l3aMeHUTb HacTpoKiky TepMmopene B
COOTBETCTBUM CO 3HAYEHUAMMU,
yKa3aHHbIMW Ha WNNbAVKE ABUraTensi.
Ecnu Heobxoanmo, 3aMeHnTe Tepmopene
APYrMM, C NOOXoAsLLen LLKanow.
BbilweykasaHHble OeCTBUS HEBO3MOXHbI
ONs anekTpoaBuratenen MOLHOCTbIO
Bbllwe 3 kBT. [1nsa 6onee nogpobHom
MHdOpMaLnK, Noxarnymncra, CBSXUTECH C
Ecoflam.
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Mono)xeHue anekTpoaos
Ob6A3aTenbHO NPOBEPbTE NOSIOXKEHME
3/1EKTPOAOB MOCME NX 3aMEHbI NN
ycTaHoBku komnnekTa KIT LPG.
HenpaBunbHOe NonoXeHne anekTpoaoB
MOXET 3aTPyAHUTb POIXKUT FOPENKK.

MpoBepku nepen nyckom B
aKcnnyatauuio

[Mepen nepBbIM 3anyckom criegyet
npoBepuTL crieaytoLee:

*Y6eamTech,4To ropernka yctaHoBneHa
COrnacHo HaCTOsILLEN UHCTPYKLIMN.

* [penBapuTenbHas perynmpoBKa ropernku
BbIMNOMHEHA NPaBWUbHO, COMMacHO
yKa3aHHbIM B Tabnuue

perynmpoBOK 3HAYEHUSIM.

» HacTpoiika KOMMOHEHTOB CUCTEMbI
ropeHus

» TennoreHepaTop AOMKeH ObITb TOTOB

K paboTe cornacHo MHCTPYKLUK No

€ro UCMnonb30BaHUIo.

» Bce anekTpuyeckne coegnHeHns
BbIMOSTHEHbI NMPaBUITBHO.

» TennoreHepaTop 1 CUCTEMA OTOMMEHNS
3arnosHeHbl JOCTATOYHbIM KONTMYECTBOM
BOAbl. LIMpKynsiLMoHHbIe Hacochl
[LEeNcTByIOT.

* Perynatopbl TeMnepaTypbl U AaBneHus,
YCTPOWMCTBO 3aLUWTbl OT HeAOCTaTKa BOAb,
a TaKkKe gpyrue npefoxpaHuTenbHble U
3alLMTHbIE YCTPOWCTBA, UCMONb3yemble Ha
yCTaHOBKe, NPaBUIIbHO NOACOEANHEHbI U
[LEeNCcTByIOT.

* BoiTsxkHasa Tpyba gomkHa ObiTb
npoyuLLeHa. YCTponcTBO Afs nogayun
[OMOMHUTENBHOIO BO3adyxa, eCrin OHO
YCTaHOBMEHO, B pabo4eM COCTOSIHUU.

* [apaHTMpoBaHa nogadya cBexero
BO3ayXxa.

* MNony4eH 3anpoc Ha Tenso.

¢ [lormkHO 6bITb AOCTYMHBIM AOCTATOYHOE
[aBneHue rasa.

» TonnMBONPOBOAbI YCTAHOBIEHbI
COrNacHO TEXHUYECKNUM HOPMaM,
0CBOBOXAEHbI OT BO3AyXa 1 NpoBepeHa nx
repMeTUYHOCTb.

» CornmacHo CyLecTByOLMM HOpMaM Ha
BbITSXKHOM TpyGe AoSKHa HaXoAUTbCS
TO4Ka n3mepeHus. [lo atoro mecta Tpyba
OormkHa ObITb repMeTUYHON A4S Toro,
4TODObLI MOACOC Hapy>KHOro BO3ayxa He
MOBIUSN HA pPe3yrbTaThl U3MepPeHUn.
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Ecoflam

BBop B akcnsyaTauuio - PerynupoBka ropenku

DETAIL 2

VERSION P

OnacHocTb Benbiwku! MNMocTosiHHO KOHTponupyiTe cogepxaHne CO, CO2 n
CaXxu B OTXOAALLMX ra3ax B npoLecce perynuposku. B cnyvae o6pasosaHus CO
e ONTUMUBMPYINTE 3HaYeHust ropeHus. CogepxaHne CO He gomkHO npesbiwaTts 50

npomwunne.

WWW.EMAHTFLAM.BY‘ '

SmartFlam

HmnopTep
B PecnySnwry Benapyoe

8 (029) 11 915 11 INFO@SMARTFLAM.BY

m www.ecoflam-burners.com

PerynupoBka MakcMManbHOM MOLLHO-
cTu:

* YCTAHOBUTb BO3AYLLHYH 3aCITOHKY Ha
MaKCMMarbHOE OTKpbITME ( MOMNoX. 4).
(TOMNbKO NPU OYEHb HU3KMX BbIXOAHbIX
MOLLHOCTSIX, €CMNN HEe JOCTaTO4HO YMEHb-
LUeHVe BO3ayXa, BbINOMHEHHOIO C rofoB-
KOV B MONOXEeHUU 1, yMEHbLUNTb OTKPbITUE
BO3YLLUHOWN 3aCITOHKM).

* MPOM3BECTN J03NPOBKY BO3AyXa, nepe-
MeLLas OrHEBYH rOMoOBKY (PUCYHOK) B CO-
OTBETCTBUM C 3anpaLlvBaeMow MOLL
HOCTbHO (Kak MpuMep Ha pUCyHKe).

* MPOU3BECTUN A03MPOBKY rasa, perynvmpys
rasoBy pamny ( CM. pUCYHOK B PyKOBOZ-
CTBE MO pamne).

PerynupoBka orHeBol ronosku (1).
[ToBEPHYTbL BUHT, KaKk Ha PUCYHKeE:
* NMOBEPHYTb rA€4YHbIM KITHOHOM

00 AOCTVXEHWS XKenaeMon BENMYMHbI
(nokasatenb 1-5).

420010492303



Ecoflam

BBopa B akcnsyaTauuio - PerynupoBka ropenku

Avarpammbl AaBneHus rasa,
npuBeAéHHbIe B MPUNTOXEHUN
MuH1MansHO HeobxoaMMoe AaBneHne
rasa ykasaHo Ha cxemax B MPUIIOKEHUN.
OTr BENUYMHDBI BbINTM NOMNYYeEHbI B HALLKNX
ucnbiTaTenbHbIX nabopatopusix u
MCMonb3ytTCs MPY 3anycke ropernku,
perynmpoBka AOMKHa NPOBEPSITLCS C
MOMOLLbIO ra30BOro aHanmaaropa.

Kak yntaTtb gMarpammbl u
perynupoBaTtb roperky:

- onpegenuTe Tpebyemyo MOLLHOCTb.
- onpeaenute npotneogaBneHne B

TOMOYHOW Kamepe.
- HanaMTe MMHUManbLHO Heobxoanmoe

OaBlieHne ra3a Ha cxemax B NpuioXxeHun.

OnTMMHU3aums XxapakTepPUCTUK ropeHus
3aBopckas kannbpoBka JoMKHa ObITb
M3MeHeHa B 3aBUCUMOCTU OT Tpebyemon
MoLLHOCTW. [inarpammbl kanubpoBkn
3aCroHKWN/ronoBKN HanaéTe B
NPUNOXEHNN.

MPYUMEP NPEOBAPUTENIbHOW KATIMBEPOBKWM MAX GAS 500 P
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PerynupoBka ra3oBoro knanaHa
OTperynupyiTe rasoBble KnanaHbl B
COOTBETCTBUM C UHCTPYKLMAMU
pYKOBOACTBaA MO 3KCMnyaTaumm ra3oBoin
pamnbl.

BHumanue! Cobniogante MuHUMansHyo
HeobXxoouMyt TemnepaTypy AbIMOBbIX
rasos, crnenys ykasaHusiM Npon3BoanTens
KoTna v NpuHMMasi BO BHUMaHue Tun
BbITSDKHBIX TPYO, YTOObI N3bexaTb
adhdpekTa KoHAEHCaUNN.

[aBreHue rasa B rofioBke, M3MepeHHoe
<:> Ha coeanHUTENbHOM rasoBoi Tpybe

(mbap)

D NoJiIoXXeHWe ronoBku
O nosioXeHne 3acnoHKM Bo3gyxa

MpepynpexneHune: BenvyvHbl NpeaBapu-
TenbHOWN KannbpoBKN ONpeaeneHbl Ha Ka-
Mepax cropaHus ansi ucnoitaHni EN676
B nAearsnbHbIX YCIOBUSAX, M MOME3HbI NpK
nepBOM PO3XKUre, HO AOIMKHBLI OyayT ObITh
NpoBepeHbI 1 OTKOPPEKTUPOBAHbI C Ka-
nNMBpPOBKOM AN KaXaow OTAeNbHON ycTa-
HOBKM.

npumMep Ha pUCyHKe:
Tpebyemas MmowHOCTb OT reHepaTtopa 380
kBT. MNpenycmoTpeHHOe faBneHne B Ka-
Mepe cropaHus 3,5 mbap. MNonoxeHne or-
HeBoW ronosku : 2,5 (ot 2 go 3).
[aBneHuve rasa B ronoske: 13 m6ap.

www.ecoflam-burners.com m



Ecoflam

BBoa B akcnsyaTauuio - PerynupoBka pene gaBrneHus Bo3gyxa U rasa

PerynupoBka pene gaBneHusi Bo3gyxa
Pene naBneHus Bo3gyxa KOHTpPONMpyeT
[aBneHue Bo3gyxa Ans ropeHust.
OTBUHTUTb BUHTbLI A 1 B 1 CHATb KPbILLKY
C. MNocne HacTpoikn Bo3ayxa 1 rasa, BO
BpeMsi paboTbl ropernku MeaneHHo
NoBEPHYTb pyKoATKy D no yacosomn
cTpernke 4O GrOKMPOBKN FOPENKN.
OTmeTbTE 3HaYeHWe, yKazaHHOE Ha
pyKosiTKe, NOHW3MB ero Ha 15%.

YCTaHOBWTbL Ha MeCTO KpbIlwKy C u 3artd-
HYTb BUHTbI A 1 B.

BHUMAHMUE : Pene naBneHusi No3BoSisieT
npefoTBpaTUThL NageHne AaBneHns
BO3Ayxa Hxe 85% OT ycTaHOBNEHHOM
BENu4uHbI, n3beras Taknum obpasom
npesbiweHns cogepxanua CO B
oTxoaswmx rasax 6onee 1% (10000
npomunne).

PerynupoBka pene MMHUManbLHOro
[aBreHus rasa

PyHKLUMSA pene MUHUMaNbHOro AaBneHns
rasa - cneguTb 3a TeM, 4YToObl AaBneHve
rasa nepep rasoBbIM KrianaHoM ObIno He
HI>KE MUHUMarbHOrO, MNPy KOTOPOM
ropeska paboraeT HopmarnbHO.
OTBUHTUTE BUHTBI | 1 L 1 CHATB KPbILLIKY
M. YctaHoBuTb pykosiTky N Ha 3HayeHue,
paBHoe 60% OT HOMMHANbHOrO AaBMEeHUs
rasa (Hanpumep, Npy¥ HOMUHaNbLHOM
naerneHun metaHa 20 mbap pykosiTka
yCTaHaBNMBaeTCs Ha 3Ha4eHne 12 mb6ap;
ONs CKWKEHHOTO raza C HOMUHarbHbIM
nasnexHnem 30/37 mbap pykosiTka
yCTaHaBnMBaeTcs Ha 3HaveHne 18 mbap).
YCTaHOBWTbL Ha MeCTO Kpbilky M n 3arta-
HYTb BUHTbI | u L.

KoHTponb chyHKUMOHUpOBaHUA
KoHTponb nnameHun gomkeH 6biTb
BbIMOMHEH Kak B Crny4ae nepBoro 3anycka,
Tak 1 Nocrie TEXHNYECKOro 00CNy>XnMBaHNS
Unu nocne AnuTensHoro nepuoaa
6e3nelnicTBMA CUCTEMBI.

- TecT 3anycka ¢ 3aKpblTbiM ra3oBbIM
KpaHoM:

OnoK ynpaBneHus JOMmKeH
cUrHanuavpoBaTb cOoI Mo NpuymHe
HexXBaTKM rasa unm nepenTi B pexmm
GrNOKMPOBKM MO OKOHYaAHUM
npeaoxpaHNTENbHOroO BpeMeH!.

WWW.EMAHTFLAM.BY‘ '

SmartFlam

HmnopTep
8 PecnySmwry Benapyoe

8(029) 11 915 11 INFO@SMARTFLAM.BY

m www.ecoflam-burners.com
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CepBUC - Pa6oTbl N0 TEXHUYECKOMY OGCIYXUBaHUIO

Pa6oTbl N0 TeXHMYECKOMY TEXHUYECKOMY OOCIYXMBaHMIO U O4YUCTKE
ob6Ccny>XUBaHUIO KOTMa U ropenku OTKIMOYNTE SMEKTPOnuTaHmne.

OOMKHbI BbIMOJTHATLCS TONbLKO * XKapoBas Tpyba 1 ee KOMNOHEHTbI MOTYT
cneunanucToM-TensioTexHmkom. Ansa ObITb ropsAYMMMU.

obecneyeHUs perynsapHoro MpoBepka TemnepaTypbl OTXOAALLMNX
ob6cnyxuBaHus rasos

nonb3oBaTentopekoMeHAayeTcs * PerynsapHo nposepsinTe Temneparypy
3aKnY1Th JOrOBOP Ha OTXOASLUX ra30B.

TeXHU4Yeckoe obcnyXnBaHume . * BbINonHsAnTe 04MCTKY KOTNa, ecrm

420010492303

Temneparypa nNpoayKToB cropaHus bonee
yem Ha 30° C npeBbILLAET 3HaYEHME
Temneparypbl, UI3MEPEHHOE Npu Nycke
ropernku B aKCnyarauuto.

* C uenbio ynpoLleHnst KOHTPOns
yCTaHOBUTE OUCNNEN ANg BU3yanu3auum
TemMneparypbl OTXOASLLNX ra30B.
YpaneHue cTpenbO6bl ronoBbl

* CmoTpuTe choTorpachmm B Nopsigke.

www.ecoflam-burners.com m



Ecoflam

CepBuC - Pa6oTbl N0 TeXHUYECKOMY 06CNYyXUBaHUIO

MoHTax BeHTUNATOpPA

Mpu 3ameHe anekTpogBuraTens unm
paboyero koneca BeHTMNATOPa
CBepANTECH C NPUBEAEHHON BbiLIE CXeMOM
yCTaHOBKW. BHyTpeHHsAst cTopoHa A
dnaHua pabouero koreca AosmkHa ObiTb
Ha 0QHOM ypoBHe C naHenbio B. BctaBbte
NMHENKY Mexay Nonatkamu paboyero
Koneca n npuseguTe anemeHTbl Aun B k
OOHOMY YPOBHIO, 3aTAHUTE BUHT 0e3
ronoBku Ha pabovem Konece BeHTUNATOPA
(nonoxeHue TexobcnyxumBaHus 1).

m www.ecoflam-burners.com

Texob6cnyxnBaHWe ropernku

* Bce KOMNOHEHTbI cMCTeMbl Mogayn
TonnuBa (LWnaHrn, TpybonpoBoabl) 1 Ux
coeVHeHWs A0MKHbI ObITb MPOBEPEHbI
(repMeTMYHOCTb, U3HOC) U, NpU Heobxoau-
MOCTU, 3aMEHEHBI.

* [poBepbTe BCe aneKTpuyeckme noa-
KntoyeHns v kabenu, npu HeobxoaMMOCTH
3aMeHuTe UX.

* [poBepbTE COCTOSAHME ra30BOr0
dunbTpa, O4MCTUTE UMK 3aMEHUTE €ero.

* MNpoBepbTe paboyee Koneco
BEHTUNATOPA W KOpnyc 1 ybeantech, 4To
OHW He MOBPEeXAeHbI.

* [poBepbTE U OYUCTUTE FOMOBKY FOPENKM.
* [poBepbTe anekTpoabl nogxura, npu
HeoGXOAMMOCTUN OTPErynupymTe Unm
3ameHuTe ux.

* 3anycTuTe ropernky, nposepsTe napa-
METpbI FOpeHns 1, Mpy He0BXoAMMOCTH,
OTKOPPEKTUPYINTE PErYNIMPOBKM FOPENKU.

* [poBepbTe HACTPONKY pere AaBneHns
BO3lyXa 1 pene [aBrneHuns rasa.

* [lpoBepbTE perynMpoBKy ra3oBoW pammbl.
* [poBepkTe paboTy ropenku.

420010492303



Ecoflam

CepBuC - BosaMoxHbIe Henonagku

MpuYnHbI HencnpaBHOCTEN M CNOCOOGDI
MX yCTpaHeHus

Mpwn cb6oe B paboTe AOMKHbI ObITb
NpOBepeHbI HOpMarbHbIe YCIOBUSA AN
paboTbl ropenku:

1. ECTb 9MeKTpuyecknin Tok?

2. EcTb paBnenue rasa?

3. Ma30BbIN KpaH OTKPbLIT?

4. MpaBunNbHO N HACTPOEHbI BCE
perynupyroLive 1 npesoxpaHnTenbHble
YCTPOWNCTBA, Takue Kak TepMocTaT KoTna,
OaT4MK YPOBHSI BOAbI, ANEKTpUYECKmNe
KOHUEBbIE BbIKMOYaTENMN?

3aMeHATbCSI KOMMOHEHTaMU C TEM e
apTUKYIIOM.

Wcnonb3yiTe TONbKO OpUrnHanbHble
3anacHble YacTu.

MpumeyaHue: nocne nposBeaeHUs
nobbIx pabor:

- BbINOMHUTE NMPOBEPKY NapamMeTpoB
ropeHusl B pearnbHbIX YCIOBUAX
aKcnnyarauuy (ABepLbl 3aKpbITbl,KOKYX
YCTaHOBMEH U T. A4.).

- 3anuwTe pesynbTaThl B
COOTBETCTBYIOLLMNE JOKYMEHTbI

Ecnun HencnpaBHOCTbL COXpaHsaeTcs,
ncnonb3ynte Tabnuuy Huxe.
KoMMOHEeHTbI cucTeMbl 6€30MacCHOCTU He
noAnexaT PeMOHTY; OHU JOIMKHbI

OunarHocTuyeckum nHctpymeHT E-BCU
AOJKeH ObITb UCNONb30BaH
nepcoHariom, BbIMOJTHAKLWMUM
TexHu4Yeckoe obcnyxuBaHue, C Lenbo
onpeperneHnsi HeMcrnpaBHOCTU FOPesiKu.

CumBon CocTosiHus

Mpu4nHbI

Cnoco6 ycTtpaHeHus

Hert 3anpoca Ha Tenno

TepMmocTaThl HeucnpaBHbI UK He
HacTpoeHsl

OTperynupyite unu aameHuTe TepMocTatbl

HaI'IpFl)KeHVIe NMNTaHUA HUXe
MUHUMarbHO HEOBXOOMMOrO 3HAYEHUS.

[MoHWxeHne HanpskeHust
3MEKTPONUTAHMS U €0 OTCYTCTBME.
HewncnpaBHocTb 6noka.

MpoBepbTe NPUYMHY MOHUXKEHUS HAMNPSHKEHUS!
WV €ro OTCYTCTBUS.
3ameHuTe 6rok.

I'IpM nogave Hanps>XxeHusa roperka
3anyckaeTcd Ha O4eHb KOPOTKOE BpeMA
W BbIKIMTKOYaeTCA, BKIO4YeHne
MHOWKaTopa 6I'IOKI/IpOBaHI/IFI

Briok ynpaBneHus 3abnoknpoBaH
BPY4HY!IO.

Pa3bnokupyiiTte 6rok.

FopenKa He 3anyckaeTc4d.

Pene naBnexus Bo3gyxa: He
HaxoguTcst B pabovem nonoXxeHuu.
HenpaBunbHasa HacTpoiika.
3anunaHune KoHTakTa.

OcyLLecTBUTE HOBYIO PerynmpoBKy perne
AaBneHusi. 3ameHuTe perne AaBreHus.

[openka He 3anyckaeTcs. Huskoe
[aBreHue rasa.

HepocTaTouHoe gaeneHve rasa.
Perne naBrneHus rasa He HacCTPOEHO
WM HENCMPABHO.

MpoBepbTe razonposodbl. O4ncTuTe hunsTp.
MpoBepbTe pene AaBneHus rasa unm
3aMeHUTE KOMMaKTHbIN ra3oBbI Brok.

BeHTVIﬂﬂTOp rOperiku 3anyckaeTtca.
FopenKa He 3anyckaeTcd.

Pene naBnexus BO34yXa: KOHTaKT He

3aMbIKaeTCA.

MpoBepbTe faTunk AaBneHus (nonagaxve
VNHOPOAHbIX TEM) U 3NIEKTPONPOBOAKY.

BeHTMJ'IﬂTOp ropersiku 3anyckaeTtcs.
Fopern(a He 3anycKaeTcA.

JIOXKHbIN CUrHan nnameHn BO BpeMS
npeaBapuTenbHON BEHTUNSALMN UMK
npeaBapuTENbHONO po3Xura.

MpoBepsTe knanaH. MpoBepbTe cuctemy
OTCrexXuBaHus nrnamMeHm.

lopenka 3anyckaetcd, npoucxognt
[PO3XMUr, 3aTeM cregyet aBapuiiHoe
OTKNo4YeHne.

- OTcyTCcTBME NNAMEHM K KOHLYY
BpemMeHu 6e3onacHoCTy.

- Pacxop rasa nnoxo
OTperynnpoBaH.

- HewncnpaBHOCTb B Lienu KOHTpOnst
nnameHu.

- Hert 3ananbHon nckpbl

- KopoTkoe 3amMblkaHue ofHOro unm
HECKOMNbKMX 3NeKTPOA0B

- Kabenb unu kabenu posxura
NOBPEXAEHBI UMW HeUcnpaBHbl

- HeuncnpaBHO yCTpONCTBO po3xura

- bnok ynpasneHua n 6esonacHocTu

- SJ'IeKTpOMaI'HVITHbIe KnanaHbl He
OTKpbIBakOTCA
- Bnokuposka knanaHos

- OTperynupyiTe pacxop rasa

- NpoBepbTe COCTOSIHME U NOMOXKEHNE
[aTtynka MoHU3auum oTHOCUTENbHO "Macchl”.
- lNpoBepbTe coCcTosIHME U COEANHEHMS
VNOHU3aLMOHHON Lienu (kabenb nnu kabenu n
n3MepuTenbHbIE MOCTbI).

- OTperynupyite anekTpoa Unn anekTpoabl,
OYMCTUTE UMW 3aMEHUTE UX.

- MNogkniounte nnm 3ameHnTe kabenb nnu
kabenu.

- 3ameHUTE YCTPOMCTBO po3Xura

- 3ameHuTe 6ok ynpasneHusi

- MpoBepbTe anekTponpoBoaKy broka
ynpaBneHnst 1 BHELLHWUX KOMMOHEHTOB

- 3aMeHUTe KOMMNaKTHBbIN ra3oBbI GOk

- 3amMeHuTe KnanaHbl

HeucnpaBHOCTb CUCTEMbI KOHTPONSI
nnameHu Bo BpemMsi paboTbl.

- Pene paneHusi Bosgyxa: KOHTaKT
pasmbIKaeTCs Npu 3anycke unv Bo
BpemMs paboTbl.

- Cb6on nnameHu Bo BpemMsi paboThbl

OTperynupyinTe unu aameHuTe pene
naBneHusi

MpoBepbTe Lienb MOHU3ALMOHHOTO 30HAA.

.| MpoBepbTe nnn 3ameHnTe GOK ynpasneHus.
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pressure in the combustion chamber (mbar)
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head position
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|:| position téte

posicion de la cabeza
NonoXeHne ronoBkn

air damper position
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position du registre d’air
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Ecoflam pp—
Ecoflam Bruciatori S.p.A. _

Via Roma, 64 - 31023 Resana (TV) - Italy

Tel. +39 0423 719500

Fax +39 0423 719580 ViMnopTep
http://www.ecoflam-burners.com 8 PecnyGnuky Benapyce
e-mail: export@ecoflam-burners.com 8 (029) 11 915 11 INFO@SMARTFLAM.BY

Societa soggetta alla direzione e al coordinamento di Ariston Thermo S.p.A.
Via A. Merloni, 45 - 60044 Fabriano (AN) - CF 01026940427

Ecoflam Bruciatori S.p.A. reserves the right to make any adjustments, without prior notice, which is considered necessary
or useful to its products, without affecting their main features

Ecoflam Bruciatori S.p.A. si riserva il diritto di apportare ai prodotti le modifiche che riterra necessarie o utili, senza
pregiudicarne le caratteristiche principali.

La maison Ecoflam Bruciatori S.p.A. se réserve le droit d’apporter les modifications qu’elle jugera nécessaires ou utiles

a ses produits sans pour autant nuire a leurs caractéristiques principales

Ecoflam Bruciatori S.p.A. se reserva el derecho a introducir en sus productos todas las modificaciones que considere
necesarias o utiles, sin prejudicar sus caracteristicas

“Ecoflam Bruciatori S.p.A.” octaBnsieT 3a coboi npaBo BHOCMTb B KOHCTPYKLIMIO 060pyAoBaHns nobble Heobxoanmble
n3MeHeHns 6e3 ocoboro npeaynpexaeHus.

Ecoflam Bruciatori S.p.A. behélt sich das Recht vor, ohne Beeintréchtigung der wesentlichen Eigenschaften fiir notwendig oder sinnvoll era-
chtete Anderungen an den Produkten vorzunehmen.



